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Farsangoltunk - Erdős Otthon
A farsang Magyarországon vízkereszttől (január 6.) a húsvét 

vasárnapot megelőző 40 napos böjt kezdetéig tart, azaz „húshagyó 
keddig”, vagy „hamvazószerdáig”.  A farsang zajos mulatságait 
egy ősi hiedelem hívta életre. A középkorban azt hitték az emberek, 
hogy a tél utolsó napjaiban a nap elgyengül, és a gonosz szellemek 
életre kelnek. Vigalommal, jelmezes karneváli felvonulással, bo-
szorkány bábu elégetésével akarták elűzni ezeket.

A néphit szerint Cibere vajda és Konc király vízkeresztkor és 
húshagyó kedden párviadalt vív egymással. Vízkeresztkor Konc 
király kerül ki győztesen, ekkor megkezdődik a farsang, húshagyó 
kedden pedig Cibere vajda győz és ekkor a böjt veszi át a hatalmat.

Január hónap az Idősek Otthonában és az Idősek Klubjában a 
farsangra való készülődés jegyében telt. Színes krepp papírból 
díszeket hajtogattunk, melyekkel a társalgót díszítettük. Álarcokat 
festettünk, készítettünk, a jelmezek összeállításán, kiválasztásán 
munkálkodtunk.

A farsangi mulatságot  február 6-án délelőtt tartottuk az „Erdős” 
Otthon társalgójában, az Idősek Klubjának tagjaival közösen. A 
bált egy kedves köszöntő és a régi hagyományokról szóló vissza-
emlékezés nyitotta, ezt követte a jelmezesek felvonulása. Megmu-
tatta magát a hippi, az öregasszony, a kenyai nő, az úri nő, a cigány 
ember, a bálozó hölgy, a szakácsnő, a takarító házaspár, a bohóc, a 
pillangó, a Mikulás, a busó, a szerelő, majd egy játékos vetélkedő, 
melyben a jól válaszoló és az ügyességi versenyben jeleskedő 
időseket apró ajándékkal jutalmaztunk. Ezután vette kezdetét a 
zene és a tánc, melybe több ellátott és dolgozó is bekapcsolódott. 
Együtt táncolt nálunk például a bohóc a Mikulással, az úri nő a 
cigány emberrel, a hippi a takarítónővel. Több lakónk és klubtag 

kijött a Társalgóba, 
hogy ha nem is öltött 
jelmezt magára de 
részt vegyen a farsan-
gi forgatagban. A nap 
hangulatához méltóan 
az ebéd mellé farsangi 
fánkot kaptak lakóink 
és klubtagjaink. Úgy 
érezzük, hogy sikerül 
élményekben gazdag, 
mosolygós szép napot 
varázsolni az idősek 
mindennapjaiba.

Gömöriné Kocsis 
Erzsébet és Pintérné 

Németh Andrea írása
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Farsangoltunk - Honismereti Szakkör
2008. február 5.-én taggyűlés keretén belül fánksütő versenyt és 

jelmezversenyt rendeztünk. Elsőként Zsidei Andrásné köszöntötte Zsidei Andrásné köszöntötte Zsidei Andrásné
a tagtársakat, külön üdvözölte az új tagokat, akik első alkalom-
mal vettek részt összejövetelünkön és újabb öt fő kérte felvételét. 
Ezek után ismertette a vezetőség állásfoglalását, miszerint egy 
ideig nem tudunk újabb jelentkezőket felvenni tagjaink sorába, 
mert létszámunk 130 fölé emelkedett. Majd ismertette a márciusi 
programot, hiszen akkor várjuk a Jászapáti Vándorfy János hon-
ismereti szakkör tagjait és a Jásztelki Akácvirág népdalkört. A 
rendezvényt szentmisével kezdjük, majd a Tarnamenti-2000. Zrt. 
ebédlőjében folytatódik.

Ezek után Vajda Anna alpolgármester asszony megköszönte az 
önkormányzat nevében a honismereti szakkör munkáját, melyet 
a katolikus bál megrendezésében végzett. Közben elkezdődött 
a farsangi sütemények zsűrizése. 12 fő sütött finomabbnál fino-
mabb fánkot, herőcét, rózsafánkot, krumplifánkot, pogácsát, hájas 
süteményt stb. Az első díjat hagyományos fánkkal Farkas Ti-
borné nyerte. A második díjat herőcével borné nyerte. A második díjat herőcével borné Gyurcsik Béláné nyerte. Gyurcsik Béláné nyerte. Gyurcsik Béláné
A harmadik díjat Lőrikné Túri Rozália nyerte pogácsájával.

Természetesen mindent elfogyasztottunk és közben Lukácsi-
né Forgács Irén sminkmester közreműködésével elkészültek a 
jelmezesek, mikor bevonultak igazi farsangi hangulat vette kez-
detét. Bár a könyvtár szakköri terme zsúfolásig megtelt, de annak 
ellenére még táncra is perdültünk. Nagyon igaz az a közmondás, 
hogy sok jó ember kishelyen is elfér. Közben a férfi tagtársaink 
az irodában zsűriztek, hosszas tanakodás után Gyephár József
a zsűri elnöke kihirdette az eredményt. 1. helyezett Zsidei And-
rásné, aki Lagzi Lajcsit alakított, 2. helyezett: rásné, aki Lagzi Lajcsit alakított, 2. helyezett: rásné Somodi Jánosné, Somodi Jánosné, Somodi Jánosné
aki muzsikus cigányt alakított. 3. helyezett: Földi Ferencné, aki Földi Ferencné, aki Földi Ferencné

cigányasszony volt 
pólyás babával. 
További helyezet-
tek: Csicsónénak 
három lyánya; 
alakították: Sedon 
Tiborné, Rédei 
Ilona, Bodonyi 
Lászlóné és Lászlóné és Lászlóné Szik-
szai Tamásné. Volt 
még egy szoknya, 
egy nadrág melyet 

Lőrik Lászlóné Icu alakított, jósnő: Lőrik Lászlóné Rózsika néni
és Kató néni, melyet Juhász László alakított. Juhász László alakított. Juhász László

A Honismereti Szakkör további hírei a 12-13. oldalon.
Szöveg: Zsidei Andrásné, kép:  Zsidei Andrásné, kép:  Zsidei Andrásné Soós Róbert
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Testületi ülés 2007. december 11.
A két ülés között történt legfontosabb események megtárgy-

alása során dr. Szerencsés István polgármester többek között 
tájékoztatta a jelenlévőket arról, hogy a tüdőszűréskor tapasztalt 
észrevételek és lakossági panaszok orvoslása céljából levelet írt 
az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálathoz és a J-N-
SZ Megyei Hetényi Géza Kórház –Rendelőintézet Tüdőgondozó 
Intézetének. A levelekben jelezte rosszallását, hogy a szűrési idő 
nagyobbrészt délelőtti időpontba volt, és volt olyan nap is, amikor 
a jelzett idő előtt befejezték a szűrést, és elküldték a lakosokat. 
Nehezményezte, hogy az idős, fekvő betegeket is kötelezték a 
szűrésre, többjüket mentővel kellett Jászberénybe szállítani, mert 
őket csak az ott lévő technikai felszereléssel lehetett megszűrni. 
Hasonló problémát a többcélú társulás ülésén más településekről 
is jeleztek, és így a társulás kezdeményezi egy kerekasztal-meg-
beszélés összehívását a fenti két szervezet részvételével.

Másik fontos téma volt vasút, a vasúti megálló állapota. Ezzel 
kapcsolatban két cikk is jelent meg az Új Néplapban. A cikkben 
olvashattuk, hogy egyelőre nem szüntetik meg az Újszász –Vá-
mosgyörk vasútvonalat, és hogy a vasúttársaság tervezi a meg-
álló felújítását 2008-ban. (A polgármester úr hónapokkal ezelőtt 
kérte levélben a MÁV közreműködését abban, hogy az épületet az 
önkormányzattal együttműködve felújítsa. Erre a levélre a MÁV 
az ülésig nem válaszolt.) A testület a cikk olvasása után támogat-
ta, hogy a polgármester úr ismét keresse meg a MÁV vezetését a 
vasúti megálló felújítása ügyében.

A szennyvíz beruházással kapcsolatban a polgármester úr de-
cember 12-én részt vett Budapesten a Roba Millenium Kft. 
által kezdeményezett szennyvíz beruházással kapcsolatos meg-
beszélésen. Ebben a témában lesznek még további tájékoztatók, 
melyről a lakosságot folyamatosan tájékoztatjuk. A volt kollé-
giumi vizesblokk felújítása a pályázatnak megfelelően megtörtét, 
a műszaki átadás lezajlott, a többi munkát az önkormányzatnak 
kell elvégeznie. Meglepetést is hozott Jászapátiról az újjá alakult 
Tűzőrségi tagozatnak egy tűzoltó ruhát és két tűzoltó tömlőt, me-
lyet a Jászapáti Tűzoltó Egyesület ajánlott fel.

A hozzászólásoknál Nagyfi Péter elmondta, hogy a Netháló-
9 Kft. felállította ügyfélszolgálati irodáit, és folyamatosan kötik 
az előszerződéseket, Jászdózsán már 180 előszerződést kötöttek, 
elkezdődtek a kábeltévé bekötések, a csatornák folyamatosan 
fogják elérni a 40-et. A képviselők a hozzászólások után a beszá-
molót a kiegészítésekkel elfogadták.

A következőkben a bizottságok számoltak be a 2007 évi 
munkájukról. Bollók Etelka javasolta a pénzügyi bizottság be-
számolójának az elfogadását azzal a kiegészítéssel, hogy a 2008. 
évi munkatervbe tervezzenek be ellenőrzéseket is. Orosz István 
a bizottság új elnöke javasolta a Településfejlesztési, Idegenfor-
galmi, Művelődési, Oktatási, Ifjúsági és Sport Bizottság 2007. 
évben végzett munkájáról szóló beszámoló elfogadását és meg-
köszönte Túri Zoltán volt bizottsági elnök munkáját. Vajda Anna 
elmondta, hogy a Szociális Bizottság nagyon komolyan vette a 
munkáját és a 2007. évi költségvetés előkészítésénél is alaposan 
átgondolt javaslatokat tett a megszorító intézkedésekre, segítve 
ezzel a képviselő-testület döntéseit. A bizottsági beszámolókat a 
testület tagjai elfogadták.

A Polgárőrség Tűzőrségi Tagozatának 2007. évben 220.000 Ft, 
a Jászdózsai Sport Egyesületnek a 2008. évi támogatási kerete 
terhére 200.000 Ft támogatást szavazott meg a képviselőtestület. 

Gyenes László és Gyenes László és Gyenes László Vajda Anna mindkét egyesület segítését tá-
mogatta, a Tűzőrségi tagozat tagjai a szabadidejüket feláldozzák 
azért, hogy ha baj van, rendelkezésre tudjanak állni, és ehhez 
minimális eszközbeszerzésre van szükség. Gyenes László azt is Gyenes László azt is Gyenes László
elmondta, hogy kell a szórakozás is, csak az a baj, hogy versen-
geni kell a támogatásokért, mert a támogatók köre egyre szűkül, 
a lehetőségek is csökkenek, az árak pedig emelkednek. Bollók 
Etelka és Orosz István elmondták aggodalmukat a Sportegyesület 
támogatásával kapcsolatban, és reményüket fejezték ki, hogy si-
kerül más forrásokat is találni a támogatásra a következő évre, 
mert ezzel a probléma csak átmenetileg oldódik meg.

Kiss József megfogalmazta a két szervezet közötti különbséget 
A Sportegyesület sok kiadással jár és az emberek szórakozását 
szolgálja. Más forrásból is sok támogatást kap, sajnos ennek el-
lenére elfogyott a pénzük és januárra ígértek támogatásokat, de 
decemberre nem. Az egyesület is tisztán szerette volna lezárni az 
évet, de nem sikerült. A pénzt a következő évi támogatás terhére 
kérik, és reméli, hogy a december 16-ára összehívott közgyűlés 
eredményeként változás lesz a Sportegyesület életében. A for-
rások valóban nem lesznek kedvezőbbek, a támogatásokért lob-
bizni kell. Van, aki a sportot, van, aki a Tűzőséget támogatja. 
Az önkormányzatnak azon is el kell gondolkodnia, amikor az 
egyesület megalakulását terjeszti a testület elé, hogy hozzájárul-e 
létrehozásához, mert minden szervezet az önkormányzattól várja 
az anyagi támogatást. Orosz Tibor a Polgárőrség elnöke örömmel 
vette a képviselő-testület Tűzőrségi Tagozat támogatásához való 
hozzáállását, de nem szeretné, ha az egyesületek, civil szervezetek 
között szembenállás lenne. Ismertette a Tűzőrségi tagozat terveit, 
elképzeléseit.

A következő döntés meghozatala nehéz volt, mert az egész la-
kosságot érintette. Orosz István elmondta, hogy nemcsak a vízdíj 
fog emelkedni, a villanyáram, gáz, szemétdíj is, és ez nagy teher lesz 
a lakosságnak. Kérdezte, hogy ez fedezi-e az ivóvíz előállításának 
költségeit? Bollók László úgy tájékoztatta a jelenlévőket, hogy ez Bollók László úgy tájékoztatta a jelenlévőket, hogy ez Bollók László
csak a költségeket tartalmazza, tehát nyereség nem keletkezik. Kiss 
József véleménye, hogy ez egy lenyomott ár, amit megállapít az 
önkormányzat, mert még soha nem volt annyi a vízdíj, hogy ebből 
tartalékot tudtak volna képezni. Sajnos a településen a vízvezetékek 
nagyon rossz állapotban vannak, ki kellene cserélni a csőrendszert, 
de nincs rá pénz. Van olyan település is, ahol csak a vízdíj 8-900 Ft/
m3-be kerül. Itt az önkormányzat nézi a lakosságot és próbál baráti 
árakat megszabni, de a villanyáramot és a gáz árát úgy emelik, hogy 
nem foglalkoznak a lakossággal, hogy tudja-e fizetni, vagy nem. 
A hozzászólások után a képviselők megszavazták, hogy a 2008. 
január 1-től a vízdíj 8,1 %-kal emelkedik, bruttó 240 Ft-ra m3-ként.  
Szintén 8,1%-os emelésre kerültek az önkormányzat tulajdonában 
lévő helységek, földterületek bérleti díjai is.

Elfogadásra került a 2007 évi költségvetési rendelet módosítása, 
az Esélyegyenlőségi program, és döntés született arról, hogy az 
artézi kút mellett elhelyezésre kerül két információs tábla, me-
lyet a Jászsági Többcélú Társulás helyez el. 2008. január 1.-től a 
családsegítést és a gyermekjóléti szolgáltatást az önkormányzat a 
Jászsági Többcélú Társulás keretén belül fogja biztosítani, ezért 
módosításra került az Erdős Alapszolgáltatási Központ Alapító 
okirata. Ezáltal lehetővé vált, hogy az ott dolgozó munkatárs ismét 
8 órában legyen foglalkoztatva, és az önkormányzatnak kevesebb 
összeggel kelljen kiegészíteni a normatív hozzájárulást. A lakos-
ság számára pedig szélesebb körű szolgáltatást fognak kínálni.

- folytatás a 3- oldalon -

Ö N KO R M Á N Y Z AT I  H Í R E K
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Testületi ülés január 17.
Két interpelláció hangzott el, egyik az iskolabusszal kapc-

solatos, mely december óta több alkalommal nem indult Jász-
berénybe, és ez zsúfoltságot okozott a gyöngyösi járton, a másik 
a T-Mobil erősítő működésével, mely több esetben nem működött 
megfelelően, és ezen problémák megoldásában kérték a hivatal 
segítségét. A két ülés közötti tájékoztatóban olvastuk, hogy dr. 
Szerencsés István polgármester úr tárgyalásokat kezdett a 
szennyvíz beruházás kapcsán megkötött lakás-takarékpénztári be-
fizetések ügyében felmerült lakossági kérdések, észrevételek tisz-
tázására. Elmondta, hogy célja az, hogy minden lakos szerződése 
tiszta legyen, és ne kerüljön hátrányba. Javasolta, hogy a lakosság 
a továbbiakban is fizesse a havi 1629 Ft-ot, a befizetett összeg 
nem fog elveszni. A polgármester úr tájékoztatta a jelenlévőket, 
hogy Bolya Ilonától ismét 10 ezer dollárt utalt át a víztorony áthe-
lyezésére, és szeretné, ha az idén megvalósulhatna az áthelyezés, 
illetőleg kérte a képviselő-testületet, hogy vállaljon kötelezettséget 
arra, hogy a támogatást kizárólag erre a célra fordítja.

Elmondta, hogy folytatódik a fakitermelés a külterületi utak 
mentén, az engedély meg lett kérve az Erdőfelügyelőségtől. Az 
utak szélét oly mértékben benőtték a fák és a bozótok, hogy akadá-
lyozza a mezőgazdasági gépek közlekedését. A kitermelt fákat a 
Szociális és Egészségügyi Bizottság fogja felosztani a rászorultak 
között fűtési támogatásként, a korábbi gyakorlatnak megfelelően.

Ismertette a tüdőszűréssel kapcsolatban elküldött észrevételekre 
érkezett választ, melyet a Hetényi Géza Kórház Tüdőgondozó In-
tézete küldött, és amelyben ígéretet tett arra, hogy a következőkben 
nagyobb figyelmet fognak fordítani a szűrés zökkenőmentes le-
bonyolítására.

Ezután a rendőrség és a Polgárőrség beszámolóját tárgyal-
ták a képviselők. Gyenes László kérte, hogy a rendőrség anya-Gyenes László kérte, hogy a rendőrség anya-Gyenes László
gi lehetőségeihez mérten többször tartózkodjon a településen 
ellenőrzés céljából, mivel ez is hozzásegítené a település lakos-
ságának biztonságérzetét. Orosz Tibor a polgárőrség elnöke Orosz Tibor a polgárőrség elnöke Orosz Tibor
röviden ismertette a következő évre meghatározott célokat, 
további támogatók felkutatását, a nappali szolgálatok számának 
növelését, a szervezet közhasznúvá való alakítását, és a környező 
településekkel való kapcsolat kiépítését, és egy ifjúságvédelmi 
tagozat létrehozását. A testület a beszámolókat elfogadta.

Módosításra került az Erdős Alapszolgáltatási Központ Alapító 
okirata, mert január 1-től a Családsegítő és Gyermekjóléti 
Szolgálatot a Jászsági Többcélú Társulás működteti, valamint 
jogszabályi változások következtében módosításra került a házi 
segítségnyújtás igénybevételének, és az idősek otthonába való 
felvételnnek a módja. Mindkettőt az intézménytől független bi-
zottságok állapítják meg. A képviselők határoztak még az önko-
rmányzati intézményeknél alkalmazandó élelmezési nyersan-
yagnormákról, és térítési díjakról, és a jászdózsai iskolában az 
iskolatej program további igénybevételéről.

Elfogadták a polgármester illetményének, és költségtérítésének 
a törvényben meghatározott arányú növelését, az alpolgármester 
tiszteletdíja estében pedig a törvény által meghatározott minimu-
mot, költségtérítése pedig a tiszteletdíjának  20% -a helyett 15 
%-ban lett megállapítva a polgármesteri tisztség ellátásának egyes 
kérdéseiről szóló törvény rendelkezéseinek megfelelően.

A képviselők zárt ülésen elbírálták a „Vízmű Jászdózsa” maga-
sabb vezetői állás pályázatának elbírálását. A Vízmű vezetésével a 
Képviselőtestület Kis Bakos Tamást bízta meg.Kis Bakos Tamást bízta meg.Kis Bakos Tamást
Testületi ülés február 14.

Dr. Szerencsés István polgármester úr az első napirendben a 
következőkről tájékoztatta a jelenlévőket: a Volán elnézést kért 
a diákbusz járatának néhány alkalommal törtét kimaradása mi-

att. A fogászati ellátással kapcsolatban felmerült problémákkal 
megkereste dr. Budai Gizella doktornőt. A fogászati ellátás 
azóta –örömünkre- a szerződésben meghatározott feltételeknek 
megfelelően történik. Az Erdős Otthon részére sikerült 35 db. 
kórházi ágyat szerezni a jászberényi Szent Erzsébet Kórház-
ból, mert az idős , beteg lakóknak erre van szükségük. Tovább 
folytatta a lakás-takarékpénztári szerződésekkel kapcsolatos tár-
gyalásokat. A Kápolna dombon törtét falopás ügyében feljelentést 
tett. A Polgármesteri Hivatal dolgozóival együtt vett részt olyan 
értekezleteken, ahol pályázati lehetőségekről kaptak tájékoztatást. 
(Leader +, Nemzeti Civil Alap, Ivóvízminőség-javító Program, 
Észak-Alföldi Operatív Program, stb.).
(Leader +, Nemzeti Civil Alap, Ivóvízminőség-javító Program, 
Észak-Alföldi Operatív Program, stb.).
(Leader +, Nemzeti Civil Alap, Ivóvízminőség-javító Program, 

Az önkormányzat kérésére az Egyházközség képviselőtestülete 
évenként megújított szerződésben használatra átengedte az óvoda 
részére a parókia udvarának egy részét, és kérte, hogy az önkor-
mányzat tartsa rendben a temető környékét. Gyenes László java-Gyenes László java-Gyenes László
solta, hogy a szerződés határozatlan időre szóljon, és jelezzük 
benne, hogy nincs az önkormányzatnak szándékában elbirtokolni 
az érintett területet, ha az egyháznak szüksége lesz rá, a használat-
ról lemondunk. 

A „Régészeti Skanzen”-ről szóló megbeszélésen a tervek 
elkészítéséről volt szó, és hogy része lesz szintén pályázati for-
rás felhasználásával tervezett Jászkun kapitány tematikus útnak”, 
amely a település legfontosabb látnivalóit érinti. A két ülés közötti 
tájékoztatót a képviselőtestület elfogadta.

Az ülésen néhány módosítással elfogadta a testület a 2008 
évi költségvetési rendeletet, mellyel kapcsolatban Kiss József a 
Pénzügyi Bizottság elnöke elmondta, hogy bár érezhető a tavalyi 
megszorító intézkedések költségcsökkentő hatása, mégis nehéz 
állapotot tükröz, kicsi a mozgásterünk, a túlélésre kell töreked-
nünk, és meg kell ragadunk minden pályázati lehetőséget. El-
fogadásra került az Általános Művelődési Központ Pedagógiai 
nünk, és meg kell ragadunk minden pályázati lehetőséget. El-
fogadásra került az Általános Művelődési Központ Pedagógiai 
nünk, és meg kell ragadunk minden pályázati lehetőséget. El-

Művelődési Programjának módosítása is, valamint. kinyilvánítot-
ták a képviselők azon szándékukat, hogy megvizsgálásra kerüljön 
annak a lehetősége, hogy a közoktatási intézményének fenntartói 
jogát a Jászsági Többcélú Társulás lássa el. A jelenlegi társulás 
további sorsa bizonytalanná válhat, és keresni kell a legkedvezőbb 
anyagi és szakmai feltételeket az intézményünk helyben tartására 
és fenntartására.

Vita alakult ki a települési folyékony hulladék elszállítására 
kötött szerződés módosításával kapcsolatban. Kovács István 
javasolta, hogy az önkormányzat számoltassa be a vállalkozót a 
szerződésben foglaltak végrehajtásáról. Gyenes László sajnálatát Gyenes László sajnálatát Gyenes László
fejezte ki, hogy a településünkön sokan szennyezik a környezetet, 
a háztartásokban és külterületen is. Jó lenne ezeket egységesen 
kezelni. Végleges megoldást a szennyvíz hálózat megépítése 
adná. A képviselők a vita után elfogadták, hogy a szennyvízszál-
lítás díja 1.420 Ft/m3 + Áfá-ra fog növekedni, és a vállalkozót az 
adná. A képviselők a vita után elfogadták, hogy a szennyvízszál-
lítás díja 1.420 Ft/m3 + Áfá-ra fog növekedni, és a vállalkozót az 
adná. A képviselők a vita után elfogadták, hogy a szennyvízszál-

önkormányzat beszámoltatja. Szavazott a képviselőtestület arról 
is, hogy nem kívánja értékesíteni a Deák Ferenc úti „Szolgáltató 
házat”, hanem keresi hasznosítási lehetőségét.

Fontos döntés volt a Vízmű Jászdózsa költségvetési intéz-
mény megszüntetése, mert ezt a feladatot az önkormányzat más, 
hatékonyabban működő szervezetben egy létrehozandó gazdasági 
társaság létrehozásával kívánja ellátni. 

A 2007. évi CXXI. törvény módosította a szociális, gyerme-
kvédelmi törvényeket, ezért a helyi rendeletünket is a hatályos 
jogszabályok szerint módosítanunk kellett. Ez azt eredményezte, 
hogy az „Erdős” Alapszolgáltatási Központban működő idősek 
otthonában, az idősek klubjában, a szociális étkeztetésért, vala-
mint a házi segítségnyújtásért térítési díjat kell fizetni. Ezen díjak-
ról is határozott a képviselőtestület.

Vajda Anna alpolgármester összeállítása

Ö N KO R M Á N Y Z AT I  H Í R E K
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FOTÓPÁLYÁZAT: „Jászdózsa jelene…”
Jászdózsa Község Önkormányzata a 2007. évi pályázati kiírás-

sal megegyező feltételekkel ismét fotópályázatot hirdet. Várjuk 
mindenki jelentkezését a felhívásra, aki Jászdózsáról képanyag-
gal rendelkezik és azt szívesen látná egy színes kiadvány oldalain 
viszont.

A fotópályázatra Jászdózsa településről várunk több évszakos 
képeket. Megjelenhetnek rajta tájak, emberek, épületek, ese-
mények

Díjazás: a pályamunkákat független, a Településfejlesztési, Ide-
genforgalmi, Művelődési, Oktatási, Ifjúsági és Sport Bizottság 
által kijelölt 3 tagú zsűri értékeli. A legjobban sikerült képek a 
2008-ban megjelenő Jászdózsa Jelene Képekben című önkor-
mányzati kiadványt színesíthetik majd.

Pályázati feltételek:  a pályázat nyílt, azon életkortól, lakóhelytől, 
foglalkozástól függetlenül bárki részt vehet. Hivatásos és amatőr 
fotósok egyaránt pályázhatnak. Pályázónként maximum 20 kép 
küldhető be. A zsűri a képeket külön-külön, nem pályázónként 
értékeli. A beküldött képek mellett kérjük a következő adatokat 
feltűntetni: a készítő neve, a kép címe, 1-2 mondatos szöveg (ma-
gyarázat vagy kommentár a képhez), készítésének helye és dátuma

Formai követelmények: pályázni színes képekkel lehet. A 
fotókat digitálisan, jó minőségű JPEG, RAW vagy TIF formátum-
ban várjuk (méret legalább 2048 pixel széles vagy magas lehet) 

Beküldés: a fotókat CD-re kiírva a pályázó nevével ellátva kér-
jük a Polgármesteri Hivatalban Agócs Évá

Beküldés: a fotókat CD-re kiírva a pályázó nevével ellátva kér-
Agócs Évá

Beküldés: a fotókat CD-re kiírva a pályázó nevével ellátva kér-
nál leadni. Beküldési 

határidő: 2008. március 30. Eredményhirdetés 2008. április 20. 
Szerzői jogok: a pályázatra csak olyan képek nevezhetők, ame-

lyeket a pályázó maga készített, és amelyek szerzői jogaival ren-
delkezik. A pályázatra benyújtott fotósorozatok felett Jászdózsa 
Község Önkormányzata felhasználási jogot nyer. Továbbá el-
fogadják, hogy a pályázatra beküldött képeket az önkormányzat 
munkájához térítésmentesen felhasználhassa, a szerző nevének 
feltüntetése mellett, a képet meg nem változtatva. (Átméretezés 
munkájához térítésmentesen felhasználhassa, a szerző nevének 
feltüntetése mellett, a képet meg nem változtatva. (Átméretezés 
munkájához térítésmentesen felhasználhassa, a szerző nevének 

nem minősül változtatásnak)
A pályázat kiírásának célja, hogy az AVOP LEADER+ Jászdó-

zsa Jelene Képekben című pályázatunkhoz képanyagot gyűjtsünk 
Jászdózsáról és a legjobb képek a pályázott pénzből készíttetett 
kiadványba kerülhessenek.

Agócs Éva összeállítása
Kimutatás a képviselő-testületi üléseken meg-

jelent képviselők jelenlétéről
2007. évben 15 nyílt képviselő-testületi ülés és 6 zárt 
képviselő-testületi ülés került megtartásra. Ezeken: 

Dr. Szerencsés István polgármester minden ülésen megjelent
Vajda Anna Mária alpolgármester  3 ülésen nem jelent meg
Angyal Norbertné képviselő 7 ülésen nem jelent megAngyal Norbertné képviselő 7 ülésen nem jelent megAngyal Norbertné
Bollók Etelka képviselő  1 ülésen nem jelent meg
Gyenes László képviselő  minden ülésen megjelent
Kiss József képviselő  3 ülésen nem jelent meg
Kovács István képviselő  12 ülésen nem jelent meg
Dr. Nagy Andrea képviselő 10 ülésen nem jelent meg   
2007. augusztus 23.-áig, amikor lemondott tisztségéről
Orosz István képviselő  minden ülésen megjelent
Túri Zoltán képviselő  9 ülésen nem jelent meg
Nyúlné Kövér Melinda képviselő  3 ülésen nem jelent meg  
2007. szeptember 13.-i megválasztása óta  

a Polgármesteri Hivatal kimutatása

Jászdózsa Község 2008. évi költségvetéséről
A település Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2008. 

február 14-i ülésén elfogadta községünk 2008. évi költségvetési 
rendeletét, melynek fő számai az alábbiak:

Megnevezés  2007. év  2008. év
Bevételek  412.631.000,- Ft 787.182.000,- Ft
Kiadások  490.263.000,- Ft 859.329.000,- Ft
Működési hiány   33.723.000,- Ft   44.140.000,- Ft
Fejlesztési hiány   43.909.000,- Ft   28.007.000,- Ft
Az összehasonlításból jól látszik, hogy jelentősen mege-

melkedtek a kiadási és bevételi főösszegek. Mindez azért alakult 
így, mert településünk két önkormányzati társulás esetében is gesz-
tor szerepet tölt be, így a két társulás teljes pénzügyi bonyolítása is 
községünkre hárul feladatként.

Az egyik társulás Jászapáti és Jászszentandrás településekkel 
közösen megpályázott és megépített szélessávú internet hálózat és 
kábeltévé rendszer kialakítására jött létre. E társulás költségvetése 
2008. évben 192.227.000,- Ft. A másik társulás pedig Jászdózsa, 
Jászágó, Jászjákóhalma és Pusztamonostor települések közoktatá-
si intézményeinek fenntartására alakult, 2008. évi költségvetése 
380.061.000,- Ft, mely tartalmazza a jászdózsai óvoda és általános 
iskola teljes évi költségvetését is.

A fennmaradó 287.041.000,- Ft pedig a helyi intézmények 
(Polgármesteri Hivatal, Erdős Alapszolgáltatási Központ, Vízmű 
Jászdózsa, Könyvtár és Közösségi Ház) költségvetésére és a 
tervezett beruházási feladatokra lett meghatározva.

Sajnos 2008-ban is hiánnyal kellett elfogadni a költségvetést, 
mely azt jelenti, hogy az államtól kapott támogatások, és a hely-
ben képződő bevételek nem fedezik a szükséges kiadásokat. Nem 
csak a mi településünk jár hasonló cipőben, hanem nagyon sok 
más önkormányzat is. Jász-Nagykun-Szolnok megyében az előző 
gazdasági évben a települések több mint 2/3-a hasonló gondokkal 
küzdött. Az állam egyre jobban kivonul az intézmények finan-
szírozásából annak ellenére, hogy az Önkormányzati törvényben 
kötelező feladatként előírja bizonyos szolgáltatások biztosítását. 
A hiányzó összegeket a településeknek kellene előteremtenie, 
de sajnos végesek a lehetőségeik, mert a helyi lakosság anyagi 
teherbírása is véges. Mindebből az következik, hogy a hiányzó 
összeget különféle hitelekből kell finanszírozni.

Az elfogadott rendelet a működési kiadások mellett jelentős 
nagyságú beruházási tételekkel is számol, melyek közül a 
legjelentősebbek az alábbiak: Víztorony áthelyezés saját erő, 
Vízmű KFT alaptőke biztosítása, Bercsényi - Kishíd, Deák-Petőfi, 
Zrínyi utcák útépítési tervei, Buszmegálló tervek és kivitelezés 
saját erő (központi buszmegálló, Széchenyi út vége esőbeálló, 
Vermek u. Dózsa Gy. út buszmegállóöböl és esőbeálló), Ne-
pomuki Szt. János szobor és környékének valamint az Óvoda 
előtti terület rendezése, Régészeti skanzen tervezett helyének 
megszerzése és tervkészítés. A fentiek mellett a korábban felvett 
fejlesztési célú hitelek tőke és kamattörlesztését is biztosítani kel-
lett a költségvetésben.

A képviselő-testületi ülésen olyan döntés született, hogy a fej-
lesztési célok végrehajtásakor maximálisan ki kell használni a 
pályázatok adta lehetőségeket, ezért előfordulhat, hogy néhány 
beruházás végrehajtása áthúzódhat a következő évekre. A te-
lepülés 2008. évi részletes költségvetése megtekinthető a Könyv-
tárban, illetve a Polgármesteri Hivatalban is.

Bollók László összeállításaBollók László összeállításaBollók László
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Tájékoztatás Családtámogatási Kirendeltség 
megszűnéséről

A Magyar Államkincstár Észak-alföldi Regionális Igazgatósága 
Szociális és Családtámogatási Irodájának Jászberényi Kirendelt-
sége 2008. január 31-i hatállyal megszűntetésre kerül.

Az érdeklődő ügyfelek a családtámogatási igényekkel kapcso-
latos személyes ügyfélszolgálatot az Igazgatóság 5002 Szolnok, 
Liget u. 6. szám alatti hivatali helyiségében kereshetik fel.
Ügyfélszolgálat ideje: 
hétfőtől szerdáig  8.00 - 13.00 óráig
csütörtökön  8.00 - 15.30 óráig
pénteken  8.00 - 11.00 óráig.
További elérhetőségeink:
Postacím:  5002 Szolnok, Pf.: 114.
Telefon:   56/512-900 Fax: 56/422-305
E-mail:    igazgato@jas.ahh.gov.hu 

Figyelem!
A nyugdíjbiztosító igazgatóság 2008. január 24. óta minden 

második héten, csütörtökön 9–13 óráig ügyfélfogadást tart a jász-
berényi polgármesteri hivatalban. 

Figyelem!
A jászdózsai családsegítő és gyermekjóléti szolgálatnál 2008. 

januárjától ingyenes jogi tanácsadás vehető igénybe minden má-
sodik héten szerdán 12.30-14 óráig.  Az első ilyen alkalom 2008. 
január 30.-án, szerdán volt.

Fogadóórát tartja: Sári Alexandra – jogász 
Kérjük, részvételi szándékát előre jelezze a szolgálatnál!

A falugazdász tájékoztatója
Az őstermelői igazolványok újításával kapcsolatban kérem, 

keressenek föl, és az alábbi dokumentumokat hozzák magukkal:
- adókártya
- földhasználati lap – szemle
Az ADÓSZÁM igénylésével kapcsolatban legalább az első 

értékesítést megelőzően keressenek föl! A gázolaj – jövedéki adó 
visszaigénylése folyamatos, azonban érdemes még az év elején 
elkészíteni.

Minden gazdálkodónak sikeres, eredményes Új Évet Kívánok a 
2008-as esztendőre! Jászdózsán 2008. január 29-től a Polgármes-
teri Hivatalban ügyfélfogadásom az alábbiak szerint módosul:

Kedd 13.00 órától 16.00 óráig 
Telefonom változatlan: 06-20/579-71-78

Kovács Zoltán falugazdász

Kedves Újságolvasók!
Néhány év óta falunapon az önkormányzat baráti beszélgetésre 

hívja a községünkből elszármazottakat. 
Kérem, hogy segítsenek bennünket azzal, hogy elszármazott 

ismerőseik, rokonaik nevét, címét, elérhetőségét eljuttatják a 
Polgármesteri Hivatalba Agócs Évának. Tel: 57/436-060.

Reméljük, hogy a meghívottak köre évről-évre bővül, és meg-
hívásukkal régi barátok találkozását is segíthetjük, és erősíthetjük 
kötődésüket a falunkhoz. 

Vajda Anna 

NE KÜLDJE EL A KÉMÉNYSEPRŐT!
AZ ELHANYAGOLT KÉMÉNY TRAGÉDIÁT OKOZ

Az elmúlt években történt tragikus kimenetelű lakástüzek, 
füst- és szén-monoxid mérgezések elkerülése miatt közös érdek, 
hogy mindenki ellenőriztesse lakása fűtőberendezéseit, kéményeit 
– figyelmeztetett az Országos Katasztrófavédelem szóvivője. 
Dobson Tibor lapunknak elmondta: az utóbbi években mintegy 
6000 - 6500 lakástüzet regisztrált a tűzoltóság. Sok a haláleset, 
illetve a súlyos égési sérülés. Az áldozatok sokszor idősek, illetve 
gyermekek, akik nem rendelkeznek kellő veszélyérzettel. MÉG 
A FŰTÉSI SZEZONBAN SEM KÉSŐ ÁTVIZSGÁLTATNIA 
KÜLÖNBÖZŐ TÜZELŐBERENDEZÉSEKET.

Szakemberek szerint csaknem százezer életveszélyes állapotú 
kémény van Magyarországon. Bár minden fűtési szezonban 
több tucat áldozatot szed a lakásokba visszaáramló szén-mo-
noxid, ezek a tragédiák megelőzhetők lennének. Az emberek azon-
ban gyakran be sem engedik a lakásba a kéményseprőt, amikor az 
előírt éves kötelező ellenőrzést végezné el.

Magyarországon minden kéménysepréssel foglalkozó cég 
felelős az illetékesség területén megtalálható összes kémény ál-
lapotáért. A jogszabályok előírják: minden kéményt ellenőrizniük 
kell évente egyszer, függetlenül attól, hogy az milyen tulajdon-
ban van. Sajnos országosan általános tapasztalat, hogy nagyon 
gyakran a lakók nem teszik lehetővé a kéményseprők bejutását a 
lakásba, illetve a szakemberek nem tudnak feljutni a tetőre.

A jogi háttér azt is előírja, hogy a kéményseprőnek legalább két 
alkalommal meg kell kísérelnie az ellenőrzést, sokszor azonban 
ez sem elég. Az elmúlt években történt tragédiák hátterében rend-
szerint az állt, hogy a kéményseprőt senki sem várta otthon.

KÉRJÜK, SEGÍTSE A KÉMÉNYSEPRŐ MUNKÁJÁT!

Meghívó
Jászdózsa Község Önkormányzata 
tisztelettel és szeretettel meghívja 

Önt és kedves családját
tisztelettel és szeretettel meghívja 

Önt és kedves családját
tisztelettel és szeretettel meghívja 

 az 1848-as forradalom és szabadságharc 160. évfordulója 
alkalmából megrendezésre kerülő 

községi ünnepségre.
2008. március 15. szombat

1530 Ünnepi szentmise a Római Katolikus Templomban
 A misét celebrálja Varga András plébános
1630 Koszorúzás az 1848-as emléktáblánál
 Átvonulás huszárok felvezetésével a Közösségi Házhoz
1700 Megemlékezés

Vajda Anna alpolgármester ünnepi köszöntője
 A Bozóky János Általános Iskola 4. osztályos tanulói  

 nak és a „Dósai” Honismereti Szakkör Népdalkörének 
 műsora

A  P O L G Á R M E S T E R I  H I VATA L  H Í R E I

Az önkormányzat ingyenes ügyvédi jogi 
tanácsadást biztosít a lakosság számára 
minden szerdán 12.30 órától 13.30 óráig 

a polgármesteri hivatalban.
Dr. Krikovics István
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2007. december 20-án Jászdózsa Község Önkormányzata és az 
Általános Művelődési Központ a hagyományokhoz hűen Falu-
karácsonyi ünnepséget szervezett településünkön.

A rendezvény a néhány évvel ezelőtti hagyományt felelevenítve 
ismét legméltóbb helyén, a Római Katolikus Templomban került 
megrendezésre. Kezdeményezésünket Varga András plébános úr 
örömmel fogadta, és köszöntőjében hangsúlyozta az ünnep egy-
házi jellegét.

Kicsik és nagyok egyaránt készültek az ünnepségre. Kozma 
Istvánné szavalata után a Mocorgó Óvoda Nyuszi csoportja Istvánné szavalata után a Mocorgó Óvoda Nyuszi csoportja Istvánné
karácsonyi versekkel és dalokkal, a Bozóky János Általános Isko-
la 5. osztálya betlehemes játékkal varázsolt ünnepi hangulatot az 
érdeklődők szívébe. Köszönjük Seres Lászlóné, Gulyás István-
né óvónőknek és né óvónőknek és né Krakóczki Zsuzsanna tanárnőnek a műsorok 
betanítását. 

A gyermekek műsorát Hódosi Erika vezetésével a „Dósai” Hon-
ismereti Szakkör Népdalkörének karácsonyi dalcsokra követte, 
melyben Kaló Lilla is közreműködött fuvola játékkal. 

A templom előtt, a falu karácsonyfája mellett a Polgármesteri 
Hivatal dolgozói forralt borral, meleg teával, és szaloncukorral 
kínálták az addigra didergő ünneplőket. 

“ H A R A N G  C S E N D Ü L ,  É N E K  Z E N D Ü L . . .”

Dr. Szerencsés István polgármester úr köszöntőjében minden 
kedves érdeklődőnek kellemes, békés karácsonyi ünnepeket 
kívánt. A karácsonyfa körül gyertyát, csillagszórót gyújtottunk, és 
karácsonyi dalokat énekeltünk.

Ezúton is köszönjük Gál György úrnak a bor felajánlását, a Tar-
namenti-2002. Kft.-nek a bor és a tea elkészítését és kiszállítását. 
Köszönjük az önkormányzatnak, az intézményeknek felajánlott 
karácsonyfákat Gyurkó Lászlónénak, Juhász Istvánnénak és Gyurkó Lászlónénak, Juhász Istvánnénak és Gyurkó Lászlónénak, Juhász Istvánnénak
Lukácsi Gyulának. Köszönet azokak a segítőknek is, akik évek 
óta hordják az idős embereknek a karácsonyi csomagokat.

A meghitt templomi hangulat, a falu karácsonyfája körüli ének-
lés mára emlék, de reméljük hogy a karácsony varázsa, a szeretet 
ünnepének hangulata nem múlik el az emberek szívéből a 2008-as 
évben sem. 

Arany János szavaival kívánok a Polgármesteri Hivatal nevében 
is mindenkinek sikerekben gazdag, boldog új évet:

„Mit van mit kívánni még
ily áldott időben?

Adjon Isten ami nincs,
az új esztendőben.”

Agócs Éva

E G Y H Á Z I  H Í R E K
TE KIRE FIGYELSZ?

Gyerekkoromban mindig arra tanítottak szüleim, hogyha jók 
vagyunk, jó ügyet szolgálunk, semmitől sem kell félnünk, mert 
Isten velünk van. Egyik nagy szentünk, Szent Ágoston meg is 
fogalmazza pontosan, hogy mit is jelent a jó. Azt mondja, hogy a 
jó nem más, mint a rossz hiánya.

A rosszal való küzdelem létünk legbelső világához tartozik. 
Nincs olyan ember, aki ne vágyna a szépre, az igazra, a békére, 
a teljességre. És mégis sokszor úgy érezzük, hogy vágyaink csak 
vágyak maradnak, a világunk- sajátunk is, másról szólnak.

Pszichológusok szerint a társadalom nagy része mindig gyerek 
marad, soha nem éri utol a belső világ az éveket. Mindennek 
az alapja az elégedetlenség. Annak a feszültsége, hogy vannak 
belső vágyaink melyeket nem sikerül a maga teljességében meg-
valósítani.

Mindennek a valósága látszólag értelmetlenné teszi küzdelmein-
ket, nem vagyunk kibékülve önmagunkkal, de a környezetünkkel,- 
a többiekkel sem. Fájdalmas harcokat vívunk egymással. És nem 
tudjuk a megoldást, az ebből kivezető utat.

Pedig ha vannak vágyaink, akkor azok nem lehetnek elérhet-
etlenek. Csak tisztán kell látnunk azok elérésének az útját. Amikor 
egyszer a tanítványok rákérdeznek Jézusnál, hogy hol van a béke, 
a nyugalom, a szeretet, a harmónia világa- vagyis a Mennyek 
országa, Jézus azt mondja, hogy bennetek van! Puff neki! Ha saját 
magunkat megvizsgáljuk, valahogyan rá kellene jönnünk, hogy 
nem másoktól kell várnunk a megoldást, mert a megoldások ben-
nünk vannak. Felnőtt embereként felnőtt módon kell élnünk.

Gyerekkoromban többször megfigyeltük a pajtásokkal, hogy 
amikor a sötétben tüzet rakunk és mindannyian tíz lépéssel hátrább 
megyünk a tűztől, csak a tüzet látjuk. Valamennyire egymást is, 
de nem tisztán. Aztán amikor egészen közel mentünk a tűzhöz, 
egymáshoz is közelebb kerülvén jól láthatókká váltunk. A tűzhöz 
közelebb kerülve egymáshoz is közelebb kerültünk. Képzeljük 
csak el, ha ez mínusz húsz fokos hidegben történik. Ha hosszú 

ideig távol maradnánk a tűztől a jeges hidegben, bizony megfagy-
nánk.

Jézus az ÉLET! Nem a büntető, haragvó, bosszúálló istenről 
van szó, mert az nem isten. Hanem arról az Istenről, akiben oly 
tökéletes a SZERETET, hogy még az is belefér, hogy mi emberek 
leköpjük, megkorbácsoljuk, és végül megöljük. Persze mond-
hatnánk, hogy mi ilyet soha nem tennénk!  Csak az a helyzet, 
hogy Jézus a legnagyobb bűnös sorsát is magára veszi. És itt már 
elgondolkodhatunk, hogy embertársainkkal való viszonyunkban, 
hányszor tagadtuk meg Krisztust?! 

Manapság sokan beszélünk az értékekről. Mindannyian. A ma-
gunk szempontjai szerint. Saját értékrendjeink a saját világunk-
ból fakadnak. De vajon megszoktuk e vizsgálni, hogy amit gon-
dolunk, vagy képviselünk megegyezik e a Mennyek Országának 
világával? Mert nem élhetünk kettős életet. Persze megtehetjük, 
csak éppen hitelességünket kockáztatjuk. Mert hitelességet csak 
ott lehet megjeleníteni, ahol a Szentség megjelenik. És nekünk ez 
a feladatunk. Mindennél fontosabb feladatunk!

Megkezdődött a nagyböjti időszak. Az elcsendesedés a magunk-
ba szállás időszaka. Nem kell félnünk, nem vagyunk gonoszak. 
Egyetlen ember sem az! De ha nem vigyázunk, a gonoszság elu-
ralkodhat rajtunk. És általunk a környezetet is elérheti. Akarjunk 
szabadok lenni. Takarítsuk ki a lelkünket a gonoszság minden mocs-
kától. A hazugságtól, a rágalmaktól, a haragtartástól, mindentől, 
amivel EMBERTÁRSAINKAT méltóságukban sértjük. És ha ezt 
komolyan gondoljuk, ha a Mennyek Országán dolgozunk, valóban 
szebb lesz a holnapunk. Ő ezt kéri tőlünk.

András atya

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett fér-
jem, édesapánk, nagypapánk Tőzsér József búcsúztatásán 
részt vettek, virágaikkal, koszorúikkal, részvétnyil-
vánításukkal a család fájdalmában osztoztak.

Felesége, gyermekei és unokái. 
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E G Y H Á Z I  H Í R E K

Kedves Testvérek!
Ezúton szeretnék köszönetet mondani híveinknek és minda-

zoknak, akik az elmúlt esztendőben a személyi jövedelemadójuk 1 
%-áról úgy rendelkeztek, hogy azt a Katolikus Egyház  kapja meg. 
A magyar állam ily módon lehetővé teszi, hogy az állampolgárok 
az államnak fizetettt adójuk 1 %-ával Egyházukat támogassák.

Lehetőség van a személyi jövedelem adó második 1 %-ának 
felajánlására is, amellyel egyházi alapítványt támogathatnak. 
Főegyházmegyénk területén külön is kérem, hogy támogassák a 
Magyar Katolikus Rádió Alapítványt a 18578726-2-10 adószá-
mon.

Ezt az alkalmat használom fel arra, hogy köszönetet mond-
jak és buzdítsam híveinket a sokak által ma is „párbér”- nek 
nevezett önkéntes egyházi hozzájárulás befizetésére, amely 
elsősorban az egyházközségek anyagi bázisát hivatott biztosítani. 
Nagylelkűségüket megköszönve:

Dr. Ternyák Csaba egri érsek

Az I. jászdózsai Katolikus Bál
Amint azt mindannyian tudjuk bálunk bevételéből a templom 

felújítási munkálatainak az elkezdéséhez szeretnénk hozzájárulni. 
A templom az elmúlt századokban a falu közösségéé volt. A hívek 
minden időben hozzájárultak adományaikkal, munkájukkal a 
fenntartásához, működéséhez.

Egyházközségünk az önkormányzattal együtt pályázott a temp-
lom felújítására, melynek megnyerésében reménykedünk, de 
egyben támogatásunkkal hozzá is akarunk járulni. Köszönjük 
mindazoknak, akik jelenlétükkel, tombola tárgyak felajánlásával, 
adományaikkal a bál megszervezését lehetővé tették. Elsősorban 
Varga András atyának, aki a bál ötletgazdája volt. Szeretnék 
továbbá köszönetet mondani a Honismereti Szakkörnek, és 
vezetőjének, Zsidei Andrásnénak, aki lebonyolította a bál meg-
szervezését.

Köszönjük mindazoknak, akik pénzbeli adományaikkal járul-
tak hozzá bálunk bevételének növekedéséhez. Az ő névsorukat 
az újság következő számában közöljük, mindazoknak a nevével 
együtt, akik a templom tető felújítási munkáira már adakoztak az 
elmúlt években. Továbbá szeretnék köszönetet mondani a Községi 
Önkormányzatnak, hogy felajánlotta számunkra a Közösségi Ház 
használatát, a vállalkozóknak, Bollók Lászlónénak, aki kenyeret, 
burgonyát, italt és tombola tárgyat ajánlott fel, a RAMPA Kft.-nek, 
aki a sört, a Sármány Szikvíznek, aki az ásványvizet, Szerencsés 
Endrének, aki a csomagoló anyagot, Vígh Zoltánnak, aki zenéjét 
ajánlotta fel támogatásként. Az asztali dekorációt Terjéki Józse-
fné készítette és ajánlotta fel. A terem dekorációját Lukácsiné 
Forgács Irén készítette. 

A süteményeket Béres Gáborné, Bollók Györgyné, Juhász 
Anna, Kálai Tiborné, Kozma Istvánné, Lőrik Lászlóné Ica néni, 
Lőrik Lászlóné Rózsika néni, Lőrik Miklósné, Papp Erazmusné, 
Somodi Jánosné, Szabó Gyuláné, Tóth Lászlóné, Tősér Sán-
dorné, Túri Józsefné,Turiszki Józsefné, Vajda Anna, Zsidei An-
drásné sütötték. A bort Toriszky József és feleségeToriszky József és feleségeToriszky József  ajánlotta fel, a 
kávét Bolyós Istvánné.

A szakácsnő Kozma Istvánné. Segítői: Farkas Tiborné, 
Harsányi Lászlóné, Juhász Anna. A terítésben Farkas Tiborné, 
Harsányi Lászlóné, Lőrik Lászlóné Ica néni, Somodi Jánosné és Harsányi Lászlóné, Lőrik Lászlóné Ica néni, Somodi Jánosné és Harsányi Lászlóné, Lőrik Lászlóné Ica néni, Somodi Jánosné
Zsidei Andrásné segédkeztek. A tálalást Zsidei Andrásné segédkeztek. A tálalást Zsidei Andrásné Bollók György, Bollók 
Györgyné, Nemeczky László, Somodi Jánosné, Tábori Miklós 
és Zsidei Andrásné végezték. A pakolásban Barta István, Fekete 
János, Somodi Jánosné, Tábori Miklós és Zsidei Andrásné seg-Zsidei Andrásné seg-Zsidei Andrásné
ítettek.

A tombolatárgyak felajánlói: Ábrahám Endre és neje, Béres Gá-
bor és családja, Béres Jánosné, Bíró Erzsébet, Bolyós és Szabó 

család, Bodonyi Gyuláné, Bollók Dávid, Bollók Péterné, Bugyi 
Jánosné, Gyurcsik Béla és neje, Dodi élelmiszerbolt, Gyephár 
Józsefné, Gyurkó Béla és neje, Gyurkó Gergő, Fehérné Drapos 
Piroska, Jászapáti egyházközség, Jászjákóhalmi egyházközség, 
Juhász Anna, Juhász Istvánné, Kabács Miklós, Kállai Tiborné, 
Kiss Józsefné, Kiss Károly és családja, Kiss László és családja, 
Kiss Tamás és családja, Kovács Istvánné, Laci kovács és felesége, 
Lőrik Lászlóné, Lőrik Miklósné, Nemeczky László, Papp Eraz-
musné, Seres László és családja, Simon Attila és családja, Sza-
bó Benedekné, Szabó Jánosné, Szikszai Tamásné, dr. Szerencsés 
István, Terjéki Józsefné, Toriszky József és neje, Tóth Lászlóné, 
Törő Attila, Tősér Sándor, ifj. Tősér Sándor, Tősér Sándorné, Túri 
István és neje, Túri Mária (Bp.), dr. Urbán István, Varga András, 
Viszolainé Sas Ágnes, Zsidei József, dr. Zsidei Kinga.
István és neje, Túri Mária (Bp.), dr. Urbán István, Varga András, 
Viszolainé Sas Ágnes, Zsidei József, dr. Zsidei Kinga.
István és neje, Túri Mária (Bp.), dr. Urbán István, Varga András, 

Bálunk tombola tárgyainak összértéke negyed millió forint. 
A fődíj egy Westminster óra volt, melynek értéke 72.000 Ft. 
Adományozója egyházközségünk elnöke Béres Gábor és család-Béres Gábor és család-Béres Gábor
ja. Ezen kívül Varga András plébános úr felajánlott egy tavaszi 
Kassa-Sárospataki utat, melynek értéke 12.000 Ft, valamint egy 
nyári Erdélyi utat, melynek értéke 34.000 Ft.

2007. Magyarországon Árpád házi Szent Erzsébet éve volt. 
Ebből az alkalomból bálunkon a jászapáti egyházközség hittano-
sai, bemutatták nekünk az „Árpádházi Szent Erzsébet a szegények 
Ebből az alkalomból bálunkon a jászapáti egyházközség hittano-
sai, bemutatták nekünk az „Árpádházi Szent Erzsébet a szegények 
Ebből az alkalomból bálunkon a jászapáti egyházközség hittano-

pártfogója” című színdarabot. A színdarabot Birkás Terézia és 
Agócs Julika hitoktatók tanították be. 

Bálunk a vacsora után vidám táncba torkollott. Reméljük, hogy 
jövőre ismét megrendezésre fog kerülni a jászdózsai katolikus bál, 

mely jó példa 
arra, hogy az em-
berek egy nemes 
ügy érdekében 
össze tudnak 
fogni.

A d o m á n y a -
ikat a jászdó-
zsai Takarék-
szövetkezetnél 
v e z e t e t t 
b a n k s z á m -
lára, valamint 

készpénz átutalási megbízáson (sárga csekk) a továb-
biakban is köszönettel várjuk. Ezen a készpénz átu-
talási megbízáson lehetőség van az egyházi hozzájárulások (pár-
bér) befizetésére is. A számlaszám: 69400214-10201044. A csekkre 
ne felejtsék el feltüntetni, hogy milyen célra küldik adományaikat. 
Köszönjük!

“Nem fogjuk már elgyengült kezed,
nem símogatjuk őszülő fejed,

nem tekint ránk jóságos szemed.”
Gyurkó Ilona

halálának 1. évfordulójára
Lánya és családjaLánya és családja

“Éltél ahogy kellett, vagy ahogy lehetett,“Éltél ahogy kellett, vagy ahogy lehetett,“
most örök béke ölel, és végtelen szeretet.”

Sipos János
halálának 4. évfordulójára

nővére
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2007. december hava nagy meglepetéssel kezdődött. Az Erdős 
Otthon lakóit és az Idősek Klubja tagjait 6-án délelőtt egy nagyon 
vidám, kedves, barátságos Télapó látogatta meg, aki szaloncukrot 
osztogatott. Mindenkihez volt pár kedves szava. Aznap az intéz-
mény és a konyha is csoki mikulással kedveskedett ellátottjaink-
nak.

18-án délután Varga András Plébános Urat láttuk vendégül. 
Aki igényelte, személyenként lehetőség volt gyónásra és ál-
dozásra. Ezt követően a karácsonyi ünnepkör szokásairól, ünnepi 
előkészületekről és az egyházi hagyományokról tartott előadást 
az érdeklődőknek. Ezentúl lehetősége lesz mindenkinek gyakrab-
ban találkozni a Plébános Úrral, mivel megígérte, hogy ha kérjük, 
szívesen meglátogat bennünket.

Mint minden évben, idén is nagy készülődés előzte meg a kará-
csonyi ünnep érkezését. Lelkesen készítettük az óvodásoknak és az 
iskolásoknak a karácsonyi asztaldíszt, amit 19.-én az ünnepi műsor 
után nyújtottunk át részükre, megköszönve a megható műsorukat. 
A Honismereti Vegyes Kórus gyönyörű dalokat énekelve meghitt 
karácsonyi hangulatot varázsolt a hatalmas fenyőfa körül összegyűlt 
emberek szívébe. Az előadás végén az óvodások, az iskolások és a 
Vegyes Kórus is megajándékozta idős tagjainkat. 

A Községi Szociális Otthont Létesítő Alapítvány Kuratóriuma 
az Erdős Otthon lakóinak egy kis csomaggal kedveskedett, az 

A Z  E R D Ő S  A L A P S Z O L G Á LTATÁ S I  KÖ Z P O N T  H Í R E I

Idősek Klubja 
tagjainak pedig 
egy közös 
h a s z n á l a t r a 
szánt termoszt 
ajándékozott.

A kézműves 
foglalkozása-
inkhoz  szük-
séges alap-
anyagok biz-
t o s í t á s á h o z 
továbbra is 

nagy segítséget nyújtanak támogatóink, akiknek ezúton szeret-
nénk megköszönni önzetlen segítségüket: Túri Istvánné Szent I. Túri Istvánné Szent I. Túri Istvánné
u, Némethné Harsányi Katalin, Imreh Mariann Szolnok, Luká-
csi Balázsné Dózsa Gy. u., Lencse Ferencné Pacsirta u., Lencse Ferencné Pacsirta u., Lencse Ferencné Kovács 
Jánosné Táncsics u.Jánosné Táncsics u.Jánosné

Továbbra is köszönettel várjuk adományaikat. Szeretnénk a 
régi kézműves hagyományokat feleleveníteni. Jelenleg szövéssel 
próbálkozunk. Várjuk azok jelentkezését, akiknek van felesleges-
sé vált, használaton kívüli szövőkeretük. Köszönjük.

Soós Róbertné

Jászdózsai Iskoláért, Óvodáért és 
Közművelődésért Alapítvány

Lehetőség van ebben az évben is a személyi jövedelemadó 
meghatározott részének az adózó rendelkezése szerint közcélú 
felhasználásra. Az érvényes törvényi előírások szerint a befizetett 
személyi jövedelemadó 1 %-a felett az adózó rendelkezhet, azt 
rendelkező nyilatkozat kitöltésével közcélra ajánlhatja fel.

A magánszemély rendelkező nyilatkozatot általa lezárt, a 
nevével, lakcímével és adóazonosító számával ellátott postai 
szabványméretű borítékban, azzal azonos mértékű lapon tehet, 
amelyet vagy az adóbevallási csomagban helyez el, vagy munkál-
tatójának ad át. 

A borítékba helyezett rendelkező nyilatkozat csak a kedvez-
ményezett adószámát tartalmazza, de feltüntethető a kedvez-
ményezett elnevezése is. A boríték hátoldalát a ragasztásnál 
aláírásával el kell látni.

Kérem, támogassa a Jászdózsai Iskoláért, Óvodáért és 
Közművelődésért Alapítvány munkáját adója 1 %-ának felaján-
lásával. Az előző évben sikerült az így felajánlott összegből óvo-
dai csoportonként 50.000.- forintot különböző fejlesztő játékokra, 
bútorokra költeni. Az összeg felhasználásáról csoportonként az 
óvónők döntöttek. 

Sikerült az iskolának egy laptopot vásárolni, mely a pályázaton 
nyert projektorral együtt használva emeli az oktatás színvonalát.

A következő évi felajánlásokból szintén eszközöket szeretnénk 
vásárolni, ehhez kérem a korábbi évekhez hasonlóan szíves tá-
mogatásukat. Előző évben felajánlott 305.934,- Ft támogatásukat 
ezúton is szeretném megköszönni! 

Adószámunk: 18833867-1-16
Bollókné Bódis Erzsébet, a Kuratórium elnökeBollókné Bódis Erzsébet, a Kuratórium elnökeBollókné Bódis Erzsébet

Jászdózsa Községért Közalapítvány
Kérem, támogassa a Jászdózsa  Községért Közalapítvány

munkáját adója 1 %-ának felajánlásával! Köszönjük egyút-
tal előző évekbeli támogatásukat! 2006. évben 163.538,- Ft, 
2007. évben 96.547,- Ft bevételt jelentett ez alapítványunknak.  
Adószámunk: 18833939-1-16

Az új kuratórium jelentős célokat tűzött ki maga elé, melyek 
közül idén elsőként a Nepomuki Szent János szobor és környékének 
rendbetétele szerepel.  Ehhez és további feladatainkhoz, valamint 
az újság folyamatos megjelentetéséhez is várjuk Kedves Olvasóink 
segítségét! Számlaszámunk: 69400214-10200885.

Bollók György, a Kuratórium elnökeBollók György, a Kuratórium elnökeBollók György

A L A P Í T VÁ N Y I  H Í R E K

Anyakönyvi hírek 
Akiknek örülünk...

Hágen Cintia Krisztina 2008. 01. 17. Mohácsi Krisztina
  Hágen Rajmund
Rafael Anikó 2008. 01. 19. Pintér Valéria
  Rafael Géza
Kovács Márk 2008. 01. 21. Ribár Zsanett
  Kovács Márton
Gunics György 2008. 01. 31. Benke Lili

  Gunics György
Akiktől búcsúzunk... 

Seres László Dobó u. 1. 75 éves
Csomor László Csokonai u. 3. 41 éves
Palotai Istvánné Galambos Anna Orgona u. 8.  74 éves
Tőzsér József Széchenyi út 94. 66 éves
Ludrik János Temető u. 1.  72 éves
Szerző László Nefelejcs u. 13. 70 éves
Imre Mártonné Gyárfás Anna Petőfi u. 14. 80 éves
Racskó István Visznek, Rákóczi 5.  38 éves
Faragó István Mátyás u. 9.  54 éves
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Az egyesület 2008. január 9-én megtartotta a 2007. évi záró 
küldöttgyűlését a Közösségi Házban. Az ülésen elfogadták a 
Vezetőség 2007. évi beszámolóját, a Felügyelő és Fegyelmi 
Bizottságok beszámolóit, és a 2008. évi költségvetést is. A 
Küldöttgyűlés meghatározta a 2008. évi horgászengedély árakat, 
valamint módosította a helyi horgászrendet.

A horgászengedélyek megváltására az Egyesület Horgásztan-
yáján van lehetőség a hátralévő időszakban 2008. március 16-án 
és április 13-án reggel 8 órától déli 12 óráig. 

A teljes Holtág szakaszon megtörtént a nád levágása, mely 
munkát számos egyesületi tag segítette önkéntes munkájával. Az 

Egyesület vezetősége nevében köszönöm segítségüket.
2008. évben is lehetőség van arra, hogy a magánszemélyek az 

SZJA 1%-ának felajánlásával segítsék egyesületünk munkáját. 
2007. évben 152.901,- Ft felajánlás érkezett melyet az Egyesület 
teljes egészében halvásárlásra, telepítésre fordított. 

Idén is várjuk a felajánlásokat, melyet minden magánszemély 
az adóbevallásában tehet meg a 0753-D lap kitöltésével, ahol az 
Egyesület adószámát kell beírni. 

Adószámunk: 19867074-1-16
Köszönjük felajánlásaikat!

Bollók László elnök

A  H O R G Á S Z E G Y E S Ü L E T  H Í R E I

D I Á K S P O R T

Loretta, Gulyás Petra, Szloboda Patrícia, Ádám Adrienn, Imre 
Brigitta, Gégény György, Őz Richárd, Kiss Ádám, Kiss László, 
Kulcsár Martin, Urbán Bertalan.

Ezen a versenyen csak felsős tanulók indulhattak, csapatonként 
8 fővel. A verseny során kettő elődöntő volt, mivel 20 csapat 
küzdött a győzelemért. A mi tanulóink olyan ügyesek voltak, 
hogy bekerültek a 
döntőbe és a dobogó 
3. fokára állhattak fel. 
Győzteseink: Inges 
Krisztina (5.o.), Vígh 
Bence (5.o.), Csontos 
Vivien (6.o.), Ádám 
Gábor (6.o.), Jónás 
Vivien (7.o.), Pal-
csó Krisztián (7.o.), 
Balta Mária (8.o.), 
Vígh Tamás (7.o.). 
Versenyzőinket népes szurkolótábor kísérte fel Budapestre, össz-
esen 45-en voltunk! 

Gyermekeinknek nagy élmény volt a VASAS SC Sportcsar-
nokában versenyezni és szurkolni. Nagyon sok ajándékot is kap-
tunk, a déli gyümölcstől a rengeteg szaloncukorig, valamint sport-
felszerelést is hozhattunk haza az érem és a serleg mellé! Ezúton 
köszönöm a Farkas és a Vígh házaspár segítségét. 

A 2007-es év utolsó sporteseményére december 15.-én Buda-
pesten került sor. Meghívást kaptunk az MTTOSZ (Magyar Tech-
nikai és Tömegsportklubok Országos Szövetsége) által szervezett 
országos „Játékos sportvetélkedő”-re.

Az újévet – hála az égi áldásnak – szánkózással és korcsolyázás-
sal kezdhettük. Január 4-én, péntek délután elég csípős időben 
közel 40 gyerekkel megszálltuk a Tarna-part oldalát. Ki szánkóval, 
bobbal, csúszkával, de legtöbben egy nejlonzsákon csúsztak le. 
Nagyon élveztük a havas időt, de a hideg és a sötétedés véget 
vetett a felhőtlen kikapcsolódásnak. Reméljük, esik még egy kic-
sike hó, hogy hódolhassunk ennek a havas sportnak.

Január 28-án uszodalátogatást szerveztem az érdeklődő DSE 
tagoknak a jászberényi Hűtőgépgyári uszodába. Itt mindenki ked-
vére lubickolhatott az úszómedencében, vagy pancsizhatott a sza-
badtéri melegvizes medencében. Remélem mindenki nagyon jól 
érezte magát!

A téli szezonban teremfocitornákra készülünk, majd kezdődnek 
a tavaszi atlétikai versenyek. Minden tanítványomnak és 
sportszerető olvasónak sikeres és boldog Új évet kívánok!

Kép és szöveg: Kovács Istvánné

A Dózsa Diáksport Egyesület (DSE) hírei
2007 őszének első sporteseménye a jászágói focitorna volt, 

mely október 5-én, pénteken délután került megrendezésre. 5 
környékbeli iskola csapata vett részt a tornán,amelyen iskolánkat 
7 tanuló képviselte: Ádám Gábor, Györkő Bence, Kulcsár Mar-
tin, Farkas István, Palcsó Krisztián, Vígh Tamás, Vona Tamás. 
A körmérkőzések során a 4. helyen végzett csapatunk.

Az őszi idény 
l e g n a g y o b b 
sporteseménye a 
Diákolimpiai Mezei 
F u t ó b a j n o k s á g 
Jászsági Versenye. 
A futóversenyen 16 
jászsági iskola közel 
500 tanulója vett részt 
7 évestől a 15 évesig. 
Az időjárás nagyon 
kedvező volt, de a 

terep sok kívánnivalóval szolgált. Iskolánkat 40 tanuló képviselte 
becsülettel és nagy lelkesedéssel. Ezt tükrözik az eredmények is, 
hiszen az I. korcsoportos lányok csapatban 4.-ek, a fiúk 3.-ok let-
tek. A III. korcsoportos fiúk elhozták az aranyérmet, Farkas Dávid 
(6.o.) egyéniben 2. helyezést érte el. Dávid évek óta nagyon jó ered-
ményeket ér el az atlétikai és a futóversenyeken is. Erről tanúskodik 
éremgyűjteménye. Az egyéni és csapatverseny összesített végered-
ménye tükrözi résztvevőink sikerét,hiszen a 16 iskola közül az 5. 
helyen végeztünk.

A mezei futóverseny alsós résztvevői: Dakó Szintia, Andrási 
Róbert, Ádám Adrienn, Bollók Ádám, Szloboda Patrícia, Bugyi 
Gergő, Gulyás Petra, Kiss Ádám, Boros Henrietta, Gégény Györ-
gy, Hájas Alexandra, Kiss László, Rafael Adél, Lencse Milán, 
Imre Brigitta, Kulcsár Gábor, Székely Loretta, Őz Richárd, Őz 
Gabriella, Szerző Tibor. Felsősek: Csontos Vivien, Ádám Gábor, 
Balta Mária, Györkő Bence, Hajdú Nikolett, Éliás Martin, Inges 
Evelin, Kulcsár Martin, Lencse Nikolett, Farkas Dávid, Jónás 
Vivien, Palcsó Krisztián, Palcsó Nikolett, Sípos József, Lencse 
Kitti, Vígh Tamás, Salga Petra, Vígh Bence, Nagy Zsuzsanna, 
Vona Tamás. Ezúton is gratulálok tanítványaimnak és remélem 
ebben az évben is ilyen vagy még sikeresebbek lesztek!

Ebben a tanévben, november 5-én az alattyáni általános iskola 
vállalta fel a Diákolimpiai Játékos Sportvetélkedő megrendezését. 
Szülők segítették utazásunkat. Köszönöm Kissné Búcsús Rozália
és Kiss László önzetlen segítségét. Tanulóink kitettek magukért, 
nagyon ügyesek voltak. Résztvevők: Boros Henrietta, Székely 
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A L A P Í T VÁ N Y I  B E S Z Á M O L Ó K

Községi Szociális Otthont Létesítő Alapítvány
Bírósági végzés száma: PK. 60738/1991/4. sz.   •   Adószáma: 

19221506-1-16 Közhasznúsági jelentése
(Beszámolási időszak: 2006.01.01. – 2006 .12.31.)

1. Az Alapítvány egyszerűsített mérlegét, eredményeinek kimu-
tatását a mellékelt táblázat tartalmazza. (1. számú)

2. Az Alapítvány 2006. évi bevételei:
 Magánszemélyektől kapott támogatás: 415.000,- Ft
 Pályázatra támogatás 20.000,- Ft
 SzJA 1 %-a:  109.277,- Ft 
 Kamatbevételek:  124.054,- Ft
 Ajándékként kapott eszközök é.cs.: 11.600,- Ft
 ÖSSZESEN:  679.931,- Ft

3. Az Alapítvány 2006. évi kiadásai:
– Lift karbantartására kifizetésre került 136 e Ft,
– Beszerzésre került Szociális gondozói program 273 e 

Ft  értékben.,
– 56 e Ft-ot biztosítottunk az Otthon lakóinak, hogy  részt 

vehessenek kulturális rendezvényen Túrkevén,
– A kirándulást 44 e Ft-tal támogattuk, melyből 20 e Ft 

pályázaton nyert pénz ,
– Idősek megvendégelésére és gyümölcs csomagra, 

ajándékozásra 132 e Ft-ot fordítottunk,
– Bankköltség és fenntartás 34 e Ft,
– Elszámoltuk az évi értékcsökkenést 757 e Ft-ban,
– Az évet 602 e Ft veszteséggel zártuk, mely az előző 

évihez viszonyított bevétel csökkenés miatt van.
4. Cél szerinti juttatások 2006. évben nem voltak.
5. Központi költségvetési szervtől, az elkülönített állami pén-

zalapoktól, helyi önkormányzatoktól, a kisebbségi települési 
önkor mányzattól, a települési önkormányzatok társulásától, 
az egészségbiztosítási pénztártól kapott támogatásban az 
Alapítvány nem részesült.

6. Az alapítvány vezetői, tisztségviselői munkájukért sem tisz 
       teletdíjat, sem költségtérítést nem kaptak.

Jászdózsa Községért Közalapítvány
Bírósági végzés száma: PK. 62624/2000/3. sz.   •   Adószáma: 

18833939-1-16 Közhasznúsági jelentése
(Beszámolási időszak: 2006.01.01. – 2006 .12.31.)

1. Az Alapítvány egyszerűsített mérlegét, eredményeinek kimu-
tatását a mellékelt táblázat tartalmazza. (2. számú)

2. Az Alapítvány 2006. évi bevételei:
 Helyi önkormányzat 995.000,- Ft
 Gazdasági társaságok 435.000,- Ft
 Magánszemélyektől kapott támogatás 263.400,- Ft

Pályázatra támogatás 0,- Ft
 SzJA 1 %-a:  163.538,- Ft 
 Kamatbevételek:  5.449,- Ft
 ÖSSZESEN:  1.862.387,- Ft

3. Az Alapítvány 2006. évi kiadásai:
– Nyomdai költségek 34 848 Ft,
– Postaköltség 10 450 Ft.
– Bankköltség 18 632 Ft.
– Más szervezetnek továbbított támogatás: 1 530 000 Ft
– Polgárőrség  50 000 Ft (2007. évben kifizetve)
– Dósai Napok, Dósai Hírek (Önkormányzat) 335 000 Ft
– Sport Egyesület 1 145 000 Ft
– Az évet 269 e Ft nyereséggel  zártuk, mely az előző 

évihez viszonyított bevétel növekedése miatt van.
4. Cél szerinti juttatások 2006. évben: 1.530 eFt.
5. Helyi önkormányzattól kapott támogatás: 995 eFt.
6. Az alapítvány vezetői, tisztségviselői munkájukért sem tisz 

       teletdíjat, sem költségtérítést nem kaptak.

A Jászdózsa Községért Közalapítvány 2006. évi mérlege:
(adatok E Ft-ban) – Következő oldal táblázata!

A Községi Szociális Otthont Létesítő Alapítvány 2006. évi 
mérlege: (adatok E Ft-ban) – Alsó táblázat!

Előző év(ek)
helyesbítései

 A b c d  b c d  b c d  b c d  A b c d  A E
1. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 29939 294551. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 29939 294551. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 29939 294551. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 29939 294551. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 29939 29455
2. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 68 2692. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 68 2692. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 68 2692. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 68 2692. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 68 269
3. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 29871 291863. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 29871 291863. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 29871 291863. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 29871 291863. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 29871 29186
4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  
5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   
6. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 6027 58976. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 6027 58976. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 6027 58976. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 6027 58976. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 6027 5897
7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   
8. II. KÖVETELÉSEK  8. II. KÖVETELÉSEK  8. II. KÖVETELÉSEK  
9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  
10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 6027 10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 6027 10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 6027 5897
11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   
12. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 35966 3535212. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 35966 3535212. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 35966 3535212. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 35966 3535212. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 35966 35352
13. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 35928 3532613. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 35928 3532613. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 35928 3532613. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 35928 3532613. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 35928 35326
14. I. INDULÓ TŐKE 101 10114. I. INDULÓ TŐKE 101 10114. I. INDULÓ TŐKE 101 10114. I. INDULÓ TŐKE 101 10114. I. INDULÓ TŐKE 101 101
15. II. TŐKEVÁLTOZÁS 35827 3522515. II. TŐKEVÁLTOZÁS 35827 3522515. II. TŐKEVÁLTOZÁS 35827 3522515. II. TŐKEVÁLTOZÁS 35827 3522515. II. TŐKEVÁLTOZÁS 35827 35225
16. -ebből tárgyévi eredmény 817 -60216. -ebből tárgyévi eredmény 817 -60216. -ebből tárgyévi eredmény 817 -60216. -ebből tárgyévi eredmény 817 -60216. -ebből tárgyévi eredmény 817 -602
17. III. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK  17. III. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK  17. III. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK  
18. E) Céltartalék  18. E) Céltartalék  18. E) Céltartalék  
19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok) 10 10 19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok) 10 10 19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok) 10 10 19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok) 10 10 19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok) 10 10 
20. I. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 20. I. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 
21. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 10 1021. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 10 1021. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 10 1021. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 10 1021. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 10 10
22. G. Passzív időbeli elhatárolások 28 22. G. Passzív időbeli elhatárolások 28 22. G. Passzív időbeli elhatárolások 28 16
23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35966 3523. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35966 3523. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35966 3523. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35966 3523. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35966 3523. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35966 3523. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35966 3523. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35966 3523. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35966 3523. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 35966 35352

Sorsz. A tétel megnevezése Előző évSorsz. A tétel megnevezése Előző évSorsz. A tétel megnevezése Előző év Tárgyév1.
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Pályázati lehetőségek vállalkozások részére
Tájékoztatom Jászdózsa vállalkozóit az alábbi pályázati kiírásokról: 

Új Magyarország Vállalkozói Program  - Mikrohitel
A program célja a kereskedelmi banki módszerekkel nem, vagy nem 

a kívánt mértékben finanszírozható magyarországi székhelyű mikrovál-
lalkozások fejlesztése a hitelhez jutás lehetőségeinek javításával. 

A Mikrohitel Program keretében folyósítható hitelek főbb feltételei:
Hitelösszeg: 500.000,- –  6.000.000,- Ft
Hitelcél: tárgyi eszköz beszerzések és egyéb beruházások, bővítések, 
ill. kapcsolódó forgóeszköz finanszírozás (a fejlesztés helye Ma-
gyarország)
Saját erő elvárás: minimum a tervezett fejlesztés 20%-a.
Futamidő: max. 5 év beruházási hitel, max 1 év forgóeszköz hitel 
esetén.
Kamat: 6,5%

Türelmi idő: max. 2 év beruházási hitel, max. 2 hónap forgóeszköz 
hitel esetén.
A megcélzott mikrohitel-igénylő:
mikrovállalkozás,
árbevétele maximum 200 millió Ft (vagy induló vállalkozás),
mindeddig nem tudott bekerülni a banki finanszírozás körébe (méret-
gazdaságossági és egyéb okokból),
üzleti tervei jól átgondoltak és ígéretesek (=hitelképes),
rendelkezik a tervezett fejlesztés min. 20%-ával (önerő)
További pályázatok, információk kapcsán kérdésükkel, fejlesztési 
elképzelésükkel keressenek bizalommal!

Szabó Gabriella
Észak - Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség 

Kistérségi tanácsadó Jászberény, Szabadság tér 16. II.em. 7.
Telefon: 30/476-1728 E-mail: gabi.szabo@eszakalfold.hu

VÁ L L A L KO Z Á S O K  F I G Y E L M É B E !

A L A P Í T VÁ N Y I  B E S Z Á M O L Ó K

Előző év(ek)
helyesbítései

 A b c d  b c d  b c d  b c d  A b c d  A E
1. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok)  1. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok)  1. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok)  
2. I. IMMATERIÁLIS JAVAK:  2. I. IMMATERIÁLIS JAVAK:  2. I. IMMATERIÁLIS JAVAK:  
3. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK  3. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK  3. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK  
4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  
5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   
6. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 318 6. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 318 6. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 318 637
7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   
8. II. KÖVETELÉSEK  8. II. KÖVETELÉSEK  8. II. KÖVETELÉSEK  
9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  
10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 318 10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 318 10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 318 637
11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   
12. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 318 12. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 318 12. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 318 637
13. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 278 13. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 278 13. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 278 547
14. I. INDULÓ TŐKE 300 30014. I. INDULÓ TŐKE 300 30014. I. INDULÓ TŐKE 300 30014. I. INDULÓ TŐKE 300 30014. I. INDULÓ TŐKE 300 300
15. II. TŐKEVÁLTOZÁS -22 15. II. TŐKEVÁLTOZÁS -22 15. II. TŐKEVÁLTOZÁS -22 247
16. -ebből tárgyévi eredmény 25 16. -ebből tárgyévi eredmény 25 16. -ebből tárgyévi eredmény 25 269
17. III. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK  17. III. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK  17. III. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK  
18. E) Céltartalék  18. E) Céltartalék  18. E) Céltartalék  
19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok)  19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok)  19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok)  
20. I. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 20. I. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 
21. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK  21. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK  21. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK  
22. G. Passzív időbeli elhatárolások 40 22. G. Passzív időbeli elhatárolások 40 22. G. Passzív időbeli elhatárolások 40 90
23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 318 23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 318 23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 318 23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 318 23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 318 23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 318 637

Sorsz. A tétel megnevezése Előző évSorsz. A tétel megnevezése Előző évSorsz. A tétel megnevezése Előző év Tárgyév2.

MÁRCIUS
1. szombat 19.00 Örökzöld dallamok gálája, zenei előadás vendégművészekkel  Örökzöld dallamok gálája, zenei előadás vendégművészekkel  Örökzöld dallamok gálája, zenei előadás vendégművészekkel
  Közösségi Ház
1. szombat 19.00 Sportbál Tarnamenti 2000 ZRT ebédlőjeSportbál Tarnamenti 2000 ZRT ebédlőjeSportbál
5. szerda 17.00 Tájékoztató előadás a cukorbetegségről, vércukorszintmérések 
  Könyvtár, tanfolyami terem
7. péntek Megemlékezés a nők napjáról Erdős OtthonMegemlékezés a nők napjáról Erdős OtthonMegemlékezés a nők napjáról
8. szombat 9.00 A honismereti szakkör baráti találkozója
  Tarnamenti 2000 Zrt. ebédlő
9. vasárnap Népszavazás
15. szombat 15.30 Községi ünnepség az 1848-as szabadságharc 
 160. évfordulója alkalmából 
15. szombat  A magyar sajtó napja alkalmából régi újságokból kiállítás  
  Közösségi Ház kisterme

18. kedd 9.00-13.00  Véradás Egészségház
19. szerda 14.30   Tojásfestő verseny Bozóky János Ált. Iskola
22. szombat 14.00-22.00 KI MIT TUD? (Euro Eklektik Kft. Szervezésében)  
  Közösségi Ház

Színházlátogatás: Az aranyember Eger Gárdonyi Géza SzínházSzínházlátogatás: Az aranyember Eger Gárdonyi Géza SzínházSzínházlátogatás: Az aranyember
ÁPRILIS
2. szerda 18.00 Költészet napi megemlékezés a Honismereti Szakkörben  
  Könyvtár tanfolyami terem
6. vasárnap 15.00 Színházlátogatás: Párizsi élet  Budapesti Operett SzínházSzínházlátogatás: Párizsi élet  Budapesti Operett SzínházSzínházlátogatás: Párizsi élet
11. péntek 14.00 Szavalóverseny az általános iskolások részére Könyvtár
30. szerda 19.00 Retró tábortűz, fáklyás felvonulás 
 a Honismereti Szakkör szervezésében
  Színházlátogatás: Olivér Szolnok Szigligeti SzínházSzínházlátogatás: Olivér Szolnok Szigligeti SzínházSzínházlátogatás: Olivér
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azóta. A háború befejezése után nem lehetett a hősökről, akik az 
életüket áldozták értünk a túlélőkért megemlékezni – nem engedte 
a megszálló szovjet hatalom!

Az 1984. március 12-én alakult „Dósai” Honismereti Szakkör kez-
deményezésére a lakosság anyagi hozzájárulásával, a községi tanács el-
nökének Juhász Bélánénak, a község plébánosának Juhász Bélánénak, a község plébánosának Juhász Béláné Gulyás Bélának és 
a szakkör vezetőjének a felelősség vállalásával, a szakkör megterveztette 
Tőzsér János szobrászművésszel az emlékművet, a lakosság szavazott 
a helyről és a makettről, ezután Vörös Sándor ceglédi kőfaragó segít-Vörös Sándor ceglédi kőfaragó segít-Vörös Sándor
ségünkkel felépítette azt.

A Tarnamenti Tsz. 60 mázsa cementtel és 4 köbméter sóderrel járult 
hozzá. Ma is olvasható a II. világháború áldozatainak neve. 1989. 
szeptember 23-án avattuk az emlékművet. El kell még mondani, hogy 
törvénytelenül épült, mert az akkori törvények még nem engedélyezték 
az ilyen jellegű emlékművek felállítását – különösen nevekkel. Nem 
kértünk rá engedélyt! Nem működési engedéllyel rendelkező személlyel 
terveztettük. A tervet nem zsűriztettük (a díja mintegy 1,2 millió forintba 
került volna). Az emlékmű egyik része a község tulajdonában a másik 
része az egyház tulajdonában lévő területen fekszik. 

Azóta minden esztendőben megemlékezünk az emlékműnél a Doni 
tragédiáról és tapasztalataim, hogy mind többen –többen jönnek el a meg-
emlékezésre. S legyen ez így a jövőben is. Emlékezzünk arra is, hogy 
a háború sohasem hoz megbékélést, mert az erőszakkal jár – az pedig 
erőszakot szül, békéljenek meg a népek, a nemzetek, éljenek békesség-
ben az emberek javára és soha ne legyen igaza a görög Hérakleitosznak, 
miszerint:

„Minden dolog harccal születik és múlik el,
Mindennek atyja és királya a háború,

Némelyeket Istenné tesz,
Másokat emberré,

Sokakat rabszolgává,
Másokat szabaddá!”

2009. január 12.-én ismét találkozzunk itt a tábortűznél, emlékezzünk 
a hőseinkre, akik életüket áldozták értünk!

Gulyás János, a Honismereti Szakkör alapítója

Megemlékezés a Doni katasztrófáról
A „Dósai” Honismereti Szakkör, lobogó tábortűz mellett meg-

emlékezést tartott a II. világháborús emlékműnél a Doni tragédia 
kezdetének 65. évfordulója alkalmából, ahol a II. Magyar Had-
sereg pusztulása történt.

A II. világháború a számítások, becslések szerint mintegy 53 
millió emberéletet követelt, a rokkantak és sebesültek e szám-
nak a kétszeresére tehető. A gigantikus pokoli küzdelemben 
hazánk is benne volt… Az ország gyarapítást képviselő politika 
egyértelműen a nagyhatalmú Németország oldalán sodorta bele 
a kegyetlen hadakozásba. Az öt esztendeig tartó öldöklésben 
számtalan nagy csatát vívtak az ellenfelek. Nekünk magyaroknak 
a Don folyó melletti a legtragikusabb. Ott pusztult el a II. Magyar 
Hadsereg. Rájuk emlékezünk most.

A II. Magyar Hadsereg 1942 tavaszán vonult fel Voronyezs 
térségében a Don folyóhoz, hogy mintegy 200 km hosszúságban 
átvegye a frontvonalat, ahol a ruszkiknak hídfőállásaik voltak. 
(Kemény harcok árán sem tudták az év folyamán azokat megsem-
misíteni.) A kutatók, a szakemberek értékelése alapján a felvonult 
hadsereg a kívánalmaknak megfelelően el volt látva katonai 
felszereléssel. Ám az év hátralévő részében nem történt meg a 
korszerű harceszközökkel való ellátás, különösen a páncélozott 
járművek, harckocsik területén, valamint ezek támadása esetén 
az elhárítás vonatkozásában. A következőkben K. István közka-
tona elmondását idézem, aki részt vett az ottani harcokban, amely 
1943. január 12-én kezdődött:

„Kedd reggel rettenetes ágyúdörgésre ébredtem, a föld is 
mozgott, morajlott, a robaj nem csendesedett inkább erősödött. 
Mi 8 km-re voltunk az arcvonaltól, az ellátás – lőszer-, hadianyag-
, élelmiszerszállítás volt a feladatunk, mi vigyáztunk a raktárakra 
is, ahol a következő év anyagait tároltuk.

Az ágyúzás folyamatosan erősödött és közelebb-közelebb 
került s egy pillanatig sem szünetelt. Második napon feltűntek 
a visszafelé haladó katonák, majd csoportok. Jött a parancs a 
törzstől, hogy aki visszavonul, azt felkoncolják. Mind többen jöt-
tek visszafelé és elmondták, hogy a ruszkik áttörték az arcvonalat 
– rengeteg halott, nagy a felfordulás, aki bír, az jön visszafelé a 30 
fokos hidegben! Ott fagynak meg… Kinyitogattuk a raktárakat a 
visszavonulók előtt, akik „felvételeztek mindenféle tartós élelmet, 
ruhát, elhajigálták fegyverüket, csak élelemhez jussanak…

Negyedik nap délután mi is összeszedtük magunkat. Fel-
kerekedtünk, megindultunk mi is nyugat felé az emelkedőről még 
visszanéztünk a hónapokon át otthont adó falu felé, ott már lán-
golt a raktárunk. Csatazaj hallatszott, és amerre a szem ellátott 
mindenütt visszavonulókat láttunk. Itt-ott egy-egy teherautó, lovas 
kocsik törték meg a katonai csoportokat. Így menekültünk mi is 
nyugat felé nap-nap után a parancsnokunk vezetésével. Néhány 
csete-patéban részt vettünk eleinte, hat társunk lemaradt tőlünk 
– elesett, fogságba került, megfagyott?

Február 25-én értünk Kijevbe… Ott emberi körülmények közé 
kerültünk – a lerohadt ruházat, bakancs, egyéb a gyűjtőbe került 
rólunk. Fürdés! Fertőtlenítés! Oltás! Katonai ágyon fedél alatt 
alvás! Hetes pihenés és indulás személyvonattal haza – Debre-
cenbe – Dósára… Mesélek Neked még sokat!”

Soha nem folytatta, mert 1944. november végén a ruszkik őt is 
elfogták a falunkban, kivitték Oroszországba, meghalt a lágerben.

A II. Magyar Hadsereg a Don mellett pusztult el a 150.000 sor-
katonából és az 50 ezer munkaszolgálatosból csak tízezrek tértek 
vissza hazánkba, leszerelték őket akkor, de az 1944-es általános 
mozgósításnál újra behívták azokat, közülük sokan elestek a 
magyarországi harcokban. Voltak, akik fogságba kerültek, s ott 
pusztultak el, ahonnan sikerült megmenekülniük. Az idő is haladt 

A Bollókok
Érdeklődve olvastam Vargáné Imreh Marianna írását a Bol-

lókokról, mivel az én dédnagyapám is Bollók, Bollók István volt. 
Az 1870-es években született felesége, Bugyi P. Mária, dédmama 
mesélt a régmúlt időkről és a dédpapa tragikus haláláról:

„Hétfői piacról igyekeztek a tanyára, a kocsiba két csikó volt 
fogva, mikor a Horgas délőre értek összetalálkoztak a vejükkel 
Tábori Ventúrral, aki szénát hozott ökrös szekérrel. Üdvözölni 
akarták egymást, de a csikók megugrottak és a soroglya a déd-
papa nyakára esett, aki rögtön meghalt a dédmama és a vejük 
szeme láttára.”

A ma élő Bollók Józsefnek nincsen fia, így ezen az ágon kihal a 
Bollók név. De hál Istennek van Bollók utánpótlás. Az Ő nevük-
ben is köszönjük az utánjárást, a felderítő keresést!
Tűnődés – Simon Mihályné Gressai Mária verséhez

Én – már túl a 70-en – még a nagymamájára is emlékszem, 
barátnője volt az én Bollók nagymamámnak. Az anyukájára, 
és Gressai bácsira, aki az iparos körben csapos volt. Akik még 
emlékeznek, oda jártunk tánciskolába. Sterbinszkinek hívták a 
tánctanárt. Gressai bácsi sokszor pumpálta a lámpákat a teremben, 
szeretett köztünk lenni, vigyázott a rendre. 

Kedves Marika! Ilyen szép verset még nem olvastunk a szülőföld 
szeretetéről. Látogasson haza Jászdózsára, a Honismeretben még 
sok ismerőssel találkozhat. Szeretettel várjuk!

Lőrikné Túri Rozália
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Mikulás ünnepség
2007. december 8-án tartottuk a Mikulás napi ünnepségünket a 

Közösségi Házban, ami egyben beszámoló taggyűlés is volt. Fá-
bián Zoltán köszöntötte a meghívott vendégeinket, többek között dr. 
Szerencsés István polgármester urat és kedves feleségét, Vajda Anna
alpolgármester asszonyt, Varga András plébános urat, Kovács Fe-
rencet, a rendezvény főtámogatóját és feleségét, Dalmadi Tiborné
igazgató asszonyt, Czékmán Judit igazgató helyettest, Czékmán Judit igazgató helyettest, Czékmán Judit Palotainé 
Szabó Évát
igazgató asszonyt, 
Szabó Évát
igazgató asszonyt, 

, az óvoda vezetőjét, Gyenes László képviselő urat és fe-Gyenes László képviselő urat és fe-Gyenes László
leségét, Túri Zoltán képviselő urat és kedvesét, Bollók Lászlónét,
a Dodi Élelmiszerbolt vezetőjét. A hagyományokhoz híven csodála-
leségét, 
a Dodi Élelmiszerbolt vezetőjét. A hagyományokhoz híven csodála-
leségét,  képviselő urat és kedvesét, 
a Dodi Élelmiszerbolt vezetőjét. A hagyományokhoz híven csodála-

 képviselő urat és kedvesét, Bollók Lászlónét,
a Dodi Élelmiszerbolt vezetőjét. A hagyományokhoz híven csodála-

Bollók Lászlónét,

tos műsorral leptek meg bennünket az óvodások és az iskolások. Ezt 
követően Zsidei Andrásné, a szakkör vezetője beszámolt a 2007-Zsidei Andrásné, a szakkör vezetője beszámolt a 2007-Zsidei Andrásné
évben végzett munkáról, ismertette a tagság létszámát és életkor 
szerinti megoszlását. A legfiatalabb szakköri tag 16 éves, a legidősebb 
88. A múlt évben 22 új taggal gyarapodtunk, akik átlag életkora 50 év. A 
tagság létszáma december 1-jén 122 fő volt. Majd Eötvös József szavaival 
folytatódott az év értékelése, melyről csak röviden kívánok szólni.

„Emlékekből él az ember,
S múltból él az emlékezet,

Kinek nincs múltja, nem lehet
Jelene és jövője sem”

Ezért kiemelt feladatunknak tekintjük a Tájház állagának 
megőrzését, a benne lévő gyűjtemény ápolását. Ez évben befejeződött 
a csapadékvíz elvezetése, dréncsövet fektettek a földbe, ezzel is meg-
akadályozva az épület további vizesedését. Nagy segítség, hogy az 
elmúlt év folyamán pályázat útján és Kovács Ferenc segítségével a 
gázfűtés is megoldódott és így temperált levegőt tudunk biztosítani.

A házat minden évben kívülről be kell tapasztani és meszelni. 
Szerencsére vannak közöttünk, olyan tagtársak akik ezt a munkát 
elvégzik. Az ősz folyamán a kemencét is betapasztottuk, és próbálkoz-
tunk a kenyérsütéssel is. A ház gondnoka nagy hozzáértéssel végzi 
munkáját, egész évben szép a virágoskert, gondozott az udvar. Két 
alkalommal szerveztünk nagytakarítást, melyen sok tagtársunk részt 
vett. Táborozó gyerekek, turisták és elszármazottak szép számban lá-
togatják a házat, a vendégkönyvbe beírtak alapján 6-700 fő.

Már két évben is a falunap alakalmával népi ételek, népi mesterségek 
és népi hangszerek bemutatóját rendeztünk a Tájház udvarán, melynek 
nagy sikere volt. Hortiné Dr. Bathó Edit ajánlólevelében a következőket 
írta: A Jászsági tájházak egyik gyöngyszeme a jászdózsai, amely a helyi 
honismereti szakkör lelkes és kitartó munkájának eredménye. A gazd-
ag helytörténeti és néprajzi anyaggal szakszerűen berendezett tájház, 
hitelesen mutatja be egy dósai redemptus család életének színterét.

A „Dósai” Honismereti Szakkör népdalkórusa 16 évvel ezelőtt 
alakult 5 fővel, ma már létszámuk 26 fő. Hódosi Erika 4 éve vezeti az 
énekkart, nagy hozzáértéssel, türelemmel végzi munkáját. A községi 
ünnepségeken minden alkalommal részt vesznek, de a környékbeli tel-
epülések rendezvényein is képviselik községünket. Továbbra is gondot 
jelent utaztatásuk, melyet részben az énekkarosok fizetnek, de minden 
alkalommal hozzájárul a költségekhez a honismereti szakkör is.

A „Dósa” Község Múltjáért – Jelenéért - Jövőjéért Alapítvány 
azért jött létre, hogy segítse pályázatokkal a honismereti szakkör 
munkáját. Szerencsére minden évben van egy-két sikeres pályáza-
tunk. Az alapítványnak köszönhetjük, hogy van számítógépünk, dig-
itális fényképezőgépünk és jelen vagyunk a világhálón is. Szepessy 
András tagtársunk segítségével elkezdtük gyűjteni a községben a régi 
képeket, már sok anyagunk összegyűlt, de nem elegendő. Jól lenne a 
közeljövőben egy képeskönyvet megjelentetni Jászdózsáról. Sajnos 
András elfoglaltsága miatt akadozik a munka és a honlap frissítése is. 
Keressük annak lehetőségét, hogy átmeneti hiányát pótolni tudjuk.

Ezután a „Dósai” Honismereti Szakkör népdalkórusának kará-
csonyi dalcsokrát hallhattuk, melynek nagy sikere volt. Ezután meg-
érkezett a Mikulás bácsi, aki szaloncukrot hozott nekünk, mert egész 
évben jók voltunk. Majd következett a finom vacsora, melyet Gyur-
csik Béláné és Kozma Istvánné készítettek, a finom süteményeket, Kozma Istvánné készítettek, a finom süteményeket, Kozma Istvánné
most is, mint mindig a tagtársaink sütötték. Az este folyamán a tal-
palávalót Toriszky József tagtársunk szolgáltatta. A késő esti órákban Toriszky József tagtársunk szolgáltatta. A késő esti órákban Toriszky József
ért véget a mulatozás. Köszönjük az Önkormányzatnak, hogy ren-
delkezésünkre bocsátotta a szép Közösségi Házat.

Mézeskalács sütés
Már hagyomány a Honismereti Szakkörben, hogy az 5. osztály-

os tanulók részére mézeskalács sütést rendezünk. Ez alkalommal a 
Közösségi Ház konyhájában kaptunk helyet, így helyben készült a 
tészta nyújtása, szaggatása, 
sütése és díszítése. A gy-
erekek nagy lelkesedéssel 
fogtak a munkához és kez-
detben, ahogy sült a tészta 
úgy el is fogyott, a cu-
korhabról nem is beszélve. 
Szeretném megköszönni 
Kabácsné Marika néninek, 
Kozmáné Piroska néninek, 
Túriné Kati néninek és Túriné Kati néninek és Túriné Kati néninek
Lőrikné Rózsika néninek, Papp Erezné Marika néninek a finom Papp Erezné Marika néninek a finom Papp Erezné Marika néninek
mézes tésztát és a késő délutánba nyúló fáradozásaikat, valamint 
Dudás Zsuzsanna és Simonné Kállai Ildikó szülőknek is a segítő Simonné Kállai Ildikó szülőknek is a segítő Simonné Kállai Ildikó
munkáját. A gyerekek boldogan vitték haza a feldíszített mézeskalác-
sokat. Találkozunk jövőre az ötödikesekkel.
Falukarácsony a Templomban

András Atya kedves hívására december 19-én du. 5 órára elmentünk 
a Templomba, amely már ünnepi hangulatban fogadott bennünket. 
Középen hatalmas fenyőfa illatozott színes égőkkel ragyogva, az 
oltáron színes gyöngyökkel díszített hajnalka virágos terítő. 

András Atya nagyon szép beszédet mondott, hogy életünkben ne 
csak a földi javakkal törődjünk, hanem érezzük jól magunkat csalá-
dunk és embertársaink szeretetében, mert a másvilágra nem viszünk 
magunkkal semmit. Idézte a világhódító Nagy Sándort, hogy a fél 
világ már az övé volt, mégis üres kézzel távozott, oda hol szeretettel 
vár bennünket Jézus.

Az utóbbi időben nem voltak ilyen sokan a templomban, a kis 
óvodások karácsonyi énekeket énekeltek, az iskolások Betlehemi 
játékot adtak elő, felöltözve Máriának kis Jézussal, Szent Józse-
fnek, pásztoroknak, angyaloknak. A honismereti kórus is régi szép 
karácsonyi énekeket énekelt, mint a „Szállást keres a szent család…” 
Köszönjük András Atyának, hogy így összetart bennünket, hogy az 
emberek újra kezdenek templomba járni. 
Beszámoló taggyűlés és pótszilveszter

2008. január 9-én este 5 órakor a könyvtárban tartottuk a soron 
következő taggyűlésünket, melyen meghívott vendégünk volt András 
Atya, aki kérte a segítségünket a katolikus bál szervezésében és a 
vendéglátás lebonyolításában, melyre ígéretet tettünk. Majd napirendi 
pontként szerepelt többek között a 2008-as év munkaterve. Tovább-
ra is fontos feladatunknak tartjuk többek között, hogy megőrizzük 
a hagyományainkat és részt vállaljunk a községi és egyházi ünnep-
ségek szervezésében. A Tájház állagának megőrzése a benne lévő 
gyűjtemény ápolása az ide látogató csoportok fogadása, tárlatvezetés, 
az énekkar működtetése, melyhez anyagi segítséget kértünk az önkor-
mányzattól és ígéretet is kaptunk. 

Alapítványunk eszközbeszerzésre 150.000,- Ft-ot nyert pályázat 
útján, melyen digitális videó kamerát és CD lejátszós magnót kívá-
nunk vásárolni, jól lenne a hagyományőrző és egyéb rendezvényein-
ket, bemutatóinkat megörökíteni és megőrizni az utókor számára.

2009. március 12-én huszonöt éves jubileumát ünnepli a Dósai 
Honismereti szakkör. Erre az alkalomra szeretnénk a képeskönyvet 
megjelentetni, összekötve a szakkör életének történetével. 

A lakos-ságot is érintő rendezvényeink 2008-ban: április 30-án este április 30-án este á
7 órakor fáklyás felvonulás és retró tábortűz lesz az egészségház előtti 
téren. Május 16-án Szent János úsztatás a „Kecskés”-hídnál, előtte 
megemlékezés a Nepomuki Szent János szobornál. Július 5-én, a fa-
lunap délutánján hagyományos vásár kerül megrendezésre. Október 
4.-ére szüreti felvonulást tervezünk.

A taggyűlés a pótszilveszterrel folytatódott, finom szendvicset és 
süteményeket készítettek tagtársaink és a férfiak pezsgővel és borral 
kínáltak bennünket. Az újév köszöntése után hosszasan nótázgattunk, 
beszélgettünk.

Zsidei Andrásné és Zsidei Andrásné és Zsidei Andrásné Lőrikné Túri Rozália írásai



14 2008. február

I S KO L A I ,  Ó VO D A I ,  KÖ Z M Ű V E L Ő D É S I  H Í R E K

Mikulás, Mikulás, Mikulás...
Az első alkalommal szervezett községi Mikulást az önko-

rmányzat. A talpraesett Mikulás bácsit és két segítőjét nagy öröm-
mel fogadták a különböző intézményekben, munkahelyeken, és a 
faluban átutazó autósok is.

December 6-án a Miklós püspök tiszteletére szervezett 
délutánon megismerhettük az új pap bácsinkat, aki mesélt Miklós 
püspökről, aki a szegény gyerekeket segítette. Majd hozzánk is 
megérkezett és csomagokat osztott ki nekünk gyermekeknek, és 
az ott lévő felnőtteknek is. Örültünk, hogy megismertük Miklós 
püspök történetét, és örültünk a csomagoknak is. Reméljük, hogy 
jövőre is eljön közénk.
Mikulás ünneplés műsorral!

December 7-én délelőtt a Közösségi Házban egy hangulatos, 
vidám, látványos műsoron vehettünk részt, örültünk, hogy a 
műsorra a faluban élő anyukák is elhozták gyermekeiket, és együtt 
szórakoztak velünk. A műsort összeválogatta, megszervezte és fe-
lajánlotta az EURO Eklektik Bt., melynek vezetője Paksi Viktor, 
iskolánk volt tanulója, a megvalósítást az ÁMK és a Községi 
Önkormányzat is támogatta.

Először az óvodások, majd mi, az iskolások tapsolhattunk a 
bűvésznek, a fergeteges 
zsonglőr bemutatónak. 
Legnagyobb sikert a 
jókedvű, lelkes és tehetség-
es break tánccsoport aratta. 
Az Aikido bemutatón még 
a polgármester bácsi is 
összemérte erejét az egyik 
szereplővel. A műsor után 
a kisiskolások csomagot 
kaptak a Mikulás bácsitól. Köszönjük a szervezőknek ezt az em-
lékezetes délutánt.

Szloboda Felícia és Breszkó Olívia

Felhívás!
Az Országos „Ki Mit TudAz Országos „Ki Mit TudAz Országos „ ?”-ra jelentkezőket várunk Ki Mit Tud?”-ra jelentkezőket várunk Ki Mit Tud

Jászdózsáról!
A „Ki Mit Tud?A „Ki Mit Tud?A „ ” 2008. március 22-én 14 órától kerül megren-

dezésre az Euro Eklektik Kft. szervezésében a Közösségi Házban. 
Jelentkezési határidő: március 5. Bővebb információ a 06-70/242-
1581-es telefonszámon.

Felhívás
Általános iskolások – és érdeklődő szülők – számára a Közössé-

gi Ház színházlátogatást szervez Szolnokra, a Szigligeti Színház-
ba, az OLIVER című musicalre.

Az előadás időpontja: 2008. március 19. (szerda) 15.00 óra. 
Költségek: Színházjegy: 2000,- Ft/fő, Utazás: 950,- Ft/fő. Je-
lentkezni lehet az iskolában Kissné Guba Zsuzsannánál! A szín-
házjegy árát 2008. február 26-ig, az utazás árát 2008. március 15-
ig kell befizetni.

Hirdetés
Jászdózsa Kossuth u. 13. szám alatti lakóház eladó.

Ugyanitt 2008. március 15.-én 8 órától 12 óráig kótya lesz.
Érdeklődni: Salgáné Fodor Zsuzsannánál lehet az 57/436-Salgáné Fodor Zsuzsannánál lehet az 57/436-Salgáné Fodor Zsuzsannánál

170, vagy a 06-70-3686-692-es telefonszámokon. 170, vagy a 06-70-3686-692-es telefonszámokon. 

Táncdalok, nóták, operettek gálaestje 
Jászdózsán a Közösségi Ház szervezésében

2008. március 1-jén (szombaton) 19.00 órai kezdettel
Fellépnek:Fellépnek:

Szóka Júlia primadonna
Agárdy László színművész, konferanszié, humoristaAgárdy László színművész, konferanszié, humoristaAgárdy László

Karcagi Péter nóta- és operett-énekes
Buday Béla zongoraművész

Sztárvendég:Sztárvendég:
Endrődy Éva táncdalénekes

Jegyek elővételben válthatók:
Bozóky János Általános Iskolában Kissné Guba Zsuzsannánál, 

valamint az előadás kezdete előtt a helyszínen.
Jegyárak: 1.500,- Ft; 1.200,- Ft; 1.000,- Ft

Fogjunk össze!
Kedves jászdózsai lakosok!

Óvodánk szeretne részt venni a Knorr Delikát által meghirdetett 
„Főzzünk együtt játszóteret” akcióban. Ehhez kérnénk az Önök 
segítségét!

Gyűjtsék össze a kiürített Delikát-os tasakokat és juttassák el 
óvodánkba, ahol annak vonalkódjai beküldésre kerülnek. Minél 
többet gyűjtünk össze, annál nagyobb az esélyünk a JÁTSZÓTÉR 
megnyerésére!

Mindannyiunk érdeke, hogy gyermekeink környezete 
szépüljön, lehetéségeik bővüljenek. Egy korszerű óvodai ud-
var nemcsak a gyermek komfortérzetét biztosítja, hanem 
mozgásigényének kielégítését, mozgásfejlődésének elősegítését 
is. Közreműködésüket, fáradozásukat előre is köszönjük!

Mocorgó óvoda gyermekei és dolgozói

Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvány
2007. februárjában „Biztonsági övvel az Infosztrádán” cím-

mel a Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvány (www.kek-vonal.
hu), a Round Table Hungary 2 (www.roundtable.hu) és a Ma-
gyar Könyvtárosok Egyesülete (www.mke.oszk.hu) elindított egy 
közös programot, amely a kistelepüléseken működő gyermek-
könyvtáraknak adományoz számítógépet, és segítséget nyújt a 
településeken élő gyerekeknek a számítógép és az Internet bizton-
ságos használatának megtanulásához.

Az adományozott számítógépeket teljesen felújítva, Linux ope-
rációs rendszerrel és a biztonságos internet használatát tanító pro-
grammal látják el. A múlt év decemberében három Jász-Nagykun-
Szolnok megyei település könyvtárában állítottak üzembe 1-1 
gépet a gyermekek számára Jászdózsán, Jászalsószentgyörgyön és 
Szászberken. A gyerekek már birtokukba vették a gépet és szünet 
nélkül, fél órás váltással térítésmentesen lehet internetezni. 

Zsidei Andrásné könyvtáros

MANIKŰR, PEDIKŰR, MŰKÖRÖM
Minden hétköznap az Ön otthonában megszépülhet keze, lába.

Hívás után házhoz megyek!
Bollók Lászlóné

Tel.: 06-70/394-56-29

MANIKŰR, PEDIKŰR, MŰKÖRÖM
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IV. rész

A polgári divat térhódítása 
(XIX. század vége -XX. század eleje)

A XIX. század második felében bekövetkezett jelentős vál-
tozások (céhek megszűnése, ipartestületek megalakulása, a gépi 
munka előtérbe kerülése, nyugati divatlapok, új szabásminták, 
új stílusok, gyári textíliák, bolti konfekció megjelenése stb.) és 
az erőteljes polgári fejlődés hatására a Jászságban is megindult a 
kivetkőzés lassú folyamata.

A kivetkőzés, a régi viselet elhagyása a Jászságban is elsőként a 
férfiak körében indult meg. A bőgatyát felváltotta a csizmanadrág, 
a borjúszájú inget a madzsettás ing, a dolmányt a posztókabát, 
majd a zakó. A kivetkőzést elősegítette az 
állandó katonáskodás, de még inkább az I. 
világháború. A háborút követően a férfiak 
már nem öltötték magukra a hagyományos 
ruhadarabokat, hanem ünnepi napokon sok-
szor katonaruhában jelentek meg. A legtöbb-
ször még vetetetkezni  (fényképezkedni) is 
ebben mentek el. Számos régi fényképen lát-

ható, hogy a férj ka-
tonai uniformisban 
áll a fényképezőgép 
előtt, míg a felesége 
és gyermekei a hagyományos viseletben 
vannak.(1. kép) Később a férfiak vise-
letében általánossá válik a fekete posz-
tóöltözék: fekete csizmanadrág, fehér 
mandzsettás ing, fekete mellény (laj-
bi), fekete paraszt zakó, fekete kalap és 
körteszárú csizma. (2. kép)

Az öltözet átalakulása ugyan a női 
viseletben volt a legszembetűnőbb, de a kivetkőzés folyamata 
mégis náluk volt lassabb, s csak az I. világháborút követő évek-
ben fejeződött be. A gyári textíliák, a bolti konfekció tömeges 
megjelenése valamint a nyugatról érkező divatlapok elterjedése 
következtében jelentősen csökkent a felsőszoknyák bősége, s 
egyre inkább a hosszú, földig érő, szűk szoknya vált kedveltté, 
amely alá csak egy vékony, könnyű a-
nyagból készült alsószoknyát vettek fel. 
Az ingvállat és a nyárikát felváltotta a 
magasan a nyaknál gombolódó, hosszú 
ujjú, csipkebetétes selyem vagy brokát 
blúz. (3. kép) Ezeket a tetszetős ruha-
darabokat, divatlapból, képzett varrónők 
varrták, de a boltban késztermékként 
is megvásárolhatók voltak. A ruháza-
ton egyre több a díszítőanyag, a finom 
csipke, gyöngyök, behúzott gombok, az 
ünnepi ruhákon pedig néha megjelennek 
a flitterek is. A régi viselet darabjai közül 
a legtovább a főkötő viselete maradt meg, amit még az új módihoz 
is felvettek.

A kivetkőzés 
folyamata a Jászság-
ban az 1890-es évektől 
az 1910-es évekig tar-
tott. Jól mutatja ezt az 
1902-ben a jászberényi 
r.k. Plébánia kertjében, 
gróf Apponyi Albert és 
felesége fogadása alka-
lmával készült csopo-

A  J Á S Z  V I S E L E T  T Ö R T É N E T E

rtkép is, ahol az asszonyok fele még hagyományos viseletben van, 
de a másik fele már az új polgári ruházatot viseli. (4. kép)

Az új, polgári ruházatban a korábbi jász viseletre jellemző stílus-
jegyek már teljesen hiányoztak. Semmiből nem lehetett megállapíta-
ni, hogy a ruha viselője mely vidékről való, hiszen az új divat elemei 
az ország, sőt Európa más országaiban is többnyire hasonlóak voltak. 
A polgári öltözet a régi viselethez hasonlóan igen drága volt.

Különösen nagy pompa és gazdagság mutatkozott meg a báli to-
aletteken, ahol a hölgyek mindenkor igyekeztek egymás túlöltöz-
ni. A jász asszonyok azonban továbbra is vágytak arra, hogy a 
fényes toalettek ellenére, jász mivoltuk a ruházatukban továbbra 
is megjelenjen. Ezt az érzést erősítették a Jászok Egyesülete által 
1922-ben beindított Jász bálok vagy más néven Jász főkötős bálok 
is, ahol nagyon sokan a báli ruhához is felöltötték a már régen 
használt ezüstös illetve aranyos féketőt.

A hagyományos viselet korai megszűnése miatt a Jászság nem
kapcsolódhatott be az 1931-ben országosan kibontakozó 
Gyöngyösbokréta mozgalomba, „…mivel a szerepléseknél csak 
az a falu jöhetett elsősorban számításba, amelyik élő és színes 
népviselettel rendelkezett.” A jászoknál ekkora már megjelent 
az új kreálmány, az egykori viseletet pótló ún. magyar ruha: a 
nemzetiszínű szalagokkal díszített fehér szoknya, fehér ingváll, 
piros, selyemzsi-nóros vagy flitteres mellény, kötény és párta. A 
hozzátartozó férfiruha azonban sokkal valóságosabb volt, hiszen 
fehér bőgatyát viseltek, az alján egy vagy két sor nemzetiszínű sza-
lagdísszel, fehér borjúszájú inget és a hagyományoshoz hasonló 
álló nyakú, sűrű gombolású, pitykés lajbit hordtak, csizmával, ka-
lappal, rajta lengedező árvalányhajjal. Ezt az öltözetet leggyakrab-
ban a fiatal lányok és legények viselték, főként jeles ünnepeken, 

valamint szüreti mulatságok és bálok al-
kalmával. (5-6.  kép)  Ugyanakkor némi 
módosítással megjelent a báli öltözetek 
között is. A női  magyar báli ruhák finom, 
nehéz selyem anyagokból készültek, az 
elején zsinórozással, rövid csipkekötén-
nyel. Alsószoknyát csupán egyet vettek 
fel alá, de azt sem minden esetben. Az 
öltözék elmaradhatatlan velejárója volt 
a flitteres párta, amit ekkor már nemcsak 
lányok, de 
különböző 

korú asszonyok is előszeretettel 
viseltek. Természetesen ehhez iga-
zodott a férfiak báli ruházata is, 
fekete pantalló és a zsinóros atilla. 
A II. világháború azonban hamaro-
san elsodorta a magyar ruhák korát, 
s ha maradt is belőlük valami, azt 
már csak az iskolai színdarabokhoz 
vagy jelmezbálokba vették fel. A 
régi hagyományos viselet pedig vé-
gleg elfelejtődött, és sokan úgy véle-
kedtek, amire már a nagymamám 
sem emlékszik, az nem is létezett.

Az 1950-es évek második felében 
a néprajzkutatóknak (Csete Balázs, Luby Margit, Erdész Sándor) 
és a helytörténészeknek (Faragó Jánosné, Molnár István, Szikszai 
Gábor) köszönhetően a Jászságban is megkezdődött a viseletek 
felkutatása és összegyűjtése, amit az 1960-as években Tóth János, 
Szabó László, majd pedig Gulyás Éva folytatott. Annak ellenére, 
felkutatása és összegyűjtése, amit az 1960-as években Tóth János, 
Szabó László, majd pedig Gulyás Éva folytatott. Annak ellenére, 
felkutatása és összegyűjtése, amit az 1960-as években Tóth János, 

hogy az évek folyamán számos hosszabb-rövidebb leírás jelent 
meg a jász viseletről, mégsem került a tudományos érdeklődés és 
az országos figyelem középpontjába. (folytatjuk)

Hortiné dr. Bathó Edit
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ÜZEMANYAGTÖLTŐ ÁLLOMÁS 
JÁSZDÓZSÁN

A Tarnamenti-2000 Zrt tisztelettel értesíti a lakosságot, 
hogy a társaság géptelepén a közforgalom előtt 

továbbra is működik

üzemanyagtöltő állomása, 

amely az Európai Unió valamennyi szabványának megfelel.

Az alábbi termékekkel várjuk gépjárművel 
rendelkező vásárlóinkat:

Gázolaj
ESZ 95-ös ólmozatlan benzin

Nyitva tartás:Nyitva tartás:
Hétfő-Péntek: 07.00 – 16.00 óráig
Szombaton: 08.00 – 12.00 óráig

Tisztelettel várjuk kedves vásárlóinkat!

S P O R T H Í R E K

2007. december 15-én szombaton tar-
totta Jászdózsai Sport Egyesület az éves 
közgyűlését a Polgármesteri Hivatal Nagyter-
mében. A közgyűlés nem tért el a napirendi 
pontoktól. Bolyós Róbert az egyesület elnöke 
tájékoztatta a jelenlévőket a 2007. év gaz-
dasági és pénzügyi helyzetéről. A beszámolót 
egyhangúlag elfogadtuk. Az egyesület eddigi 

elnöke és Kovács Gergő vezetőségi tag hivatalosan lemondtak a 
tisztségükről.

Az egyesület új elnöke Kovács István lett. Vezetőségi tagok: 
Bolyós Róbert, Kiss József és Kiss József és Kiss József Kovács Tamás. A felügyelő Bizott-
ság elnöke Rédei Barnabásné. Tagjai: Gara András és Kabács 
József maradtak. A közgyűlés az egyesület új alapszabályát is 
elfogadta. Az Elnök úr a terveiről, elképzeléseiről beszélt a hoz-
zászólásában. Végül Kovács Tamás, mint csapatkapitány vette 
át a szót. Elmondta, hogy változtatni kell a csapat hozzáállásán, 
viselkedésén, a szurkoláson, az edzéseket komolyan kell venni!

Már mind két csapat (ifjúsági, felnőtt) készül a tavaszi fordulóra. 
Heti 3-3 alkalommal vannak edzések, és edzőmeccsekre is sor kerül. 
Március elején kezdődnek a mérkőzések. Az ifjúsági csapat edzője: 
Jónás Ferenc, munkáját segíti Rédei Barnabás. A felnőtt csapat új 
edzője, Kis Bakos Tamás boldogan vállalta a felkérést, mivel foci-
zott már Jászdózsán és örömmel gondol vissza azokra az időkre.

Az elnök úr felvette a kapcsolatot minden dózsai focistával 
– akik másik csapathoz igazoltak – de Ők sajnos visszautasították 
azt a lehetőséget, hogy újra a hazai csapatot erősítsék. Így a tava-
szi forduló 1 új kapussal és 4 új mezőnyjátékossal kezdődik. Az 
egyesület legfontosabb célja a megyei II. osztályban való benn-
maradás. Ennek érdekében a vezetőség és a játékosok kérik a ha-
zai szurkolók sportszerű támogatását, biztatását! A későbbiekben 
a helyi labdarúgás honlapján (www.jaszdozsafc.hu) folyamatosan 
bővebb információhoz juthatnak.

A Jászdózsai Sport Egyesület Sportbált szervez 2008. március 
1-én, melyre ezúton is mindenkit szeretettel meghívunk!

Rédei Barnabásné

Köszönettel fogadjuk lapunk megje-
lenését támogató befizetéseiket a 

Jászdózsa Községért Közalapítvány
számlájára!

Számlaszám: 69400214-10200885
Várjuk régi és új hirdetők hirdetési 

anyagait is! 
Lapunk 2008-ban is 2 havonta 16 oldalon 

jelenik meg, így következő számunkat
április végén vehetik kézbe 

Tisztelt Olvasóink!

A cikkek leadási határideje április 11. 
péntek 12 óra!

DÓSAI 
HÍREK

Jászdózsa község időszakos lapja

Felelős kiadó: 
Jászdózsa Községért Közalapítvány

Főszerkesztő:
Bollók Péterné

Szerkesztők:
Kissné Kabács Anna 
Terjéki Zsuzsanna

Tördelés, nyomdai előkészítés:
Gulyás Tünde, Orosz István

Nyomdai munkák:
VERZÁL-PRINT Kft. nyomdája

Felelős vezető: Purda József

MOSODA, Szőnyegtisztítás  
Toll párna – paplan tisztítás 

Alsó és felső ruhák mosása, tisztítása.

Házhoz szállítás ingyenes!

Érdeklődni az Akácfa u. 4. szám alatt lehet 

személyesen, vagy az 57/436-810-es telefonszámon. 


